

bb.83. filmkóktél

t zs/pá/ok -cz

1973. június 4.

hétfőn a koreai népi demokratikus köztársaság követségének épületében pak gjong szun, a kndk budapesti nagykövete a japánok elleni nagy hadjáratban jelentős bocsanbo-i csata győzelmének 36. évfordulója alkalmából filmkóktélt rendezett.

a bemutatott filmből képet nyertek az érdeklődők a koreai nép életéről, áldozatos honvédő harcairól.

a kóktélon megjelent diplomáciai és társadalmi életünk számos képviselője./mti/

...-

bb 84. bukaresti pártmunkás küldöttség érkezett budapestre

t ms/pá szb -cz

1973. június 4.

a magyar szocialista munká párt budapesti bizottságán /ok még- hívására hétfőn baráti látogatásra budapestre érkezett a bukaresti pártbizottság delegációja. a küldöttség vezetője ion carabogdán, a román kommunista párt bukaresti municipiumi bizottságának osztályvezetője, a vendégeket a ferihegyi repülőtéren a budapesti pártbizottság és a fővárosi tanács vezető munkatársai fogadták. ott volt ioan paduraru, a román nagykövetség első titkára. /mti/

..-

bb.85. a belföldi hírek jegyzéke 18 órától zárásig

ok -cz

1973. június 4.

- 77. a világi új gyára
- 78. zenés est / visszavontuk újat adtunk ugyanezzel a számmal/
- 79. magyar-ndk találkozó
- 80. bolgár - magyar barátság est
- 81. időjárásjelentés
- 82. katonának - a néphadsereg művészegyüttesének bemutatója
- 83. filmkóktél
- 84. bukaresti párt-munkásküldöttség
- 85. hírjegyzék

...-

20.55/ok

- 50 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h í r e k

1973. június 5.

bb 1. magyar urh-rádiótelefonok a chilei halászsoknak -  
híradástechnikai berendezéseink latin-amerikában

1 sz/gk szb sb hgy

1973. június 5.

a budavox - több mint egyéves műszaki előkészítés és felmérés után - néhány nappal ezelőtt megkötötte első chilei szerződését különböző híradástechnikai berendezések szállításáról.

a megállapodás keretében - amelynek értéke csaknem 1 millió 300 ezer dollár - a budavox légvezetékves vívóáramu telefonberendezéseket, urh- és sokcsatornás mikrohullámu felszereléseket, valamint különböző mérőműszereket szállít részben még ebben az évben és 1974-ben chilebe. az előzetes felmérések, piackutatások eredményeképpen városi használatra és a chilei halászsok munkájának megkönnyítésére több urh-rádiótelefont is rendeltek a magyar híradástechnikai ipartól.

a budavox eddig a latin-amerikai országok közül csak kubába adott el évente többmillió dolláros tételben híradástechnikai felszereléseket, ezért is jelentős tehát a chilei üzletkötés. kubán és chilen kívül már peru, s más latin-amerikai ország is érdeklődik a magyar híradástechnikai termékek iránt. így jelentős eseménynek számít, hogy június 25-től a budavox mexikóban mutatja be exporttermékeit, elsősorban az urh-rádiótelefonokat. a tervek szerint már a következő években a magyar híradástechnikai ipar folyamatosan szállítja majd termékeit ezekbe a latin-amerikai országokba is. /mti/

..-

-1-

bb 2. harmincnégy kórus, 1800 énekes a iv. országos szövetkezeti dalos-találkozón

1 ol/mm szb sb hgy

1973. június 5.

június 9-10-én - szombaton és vasárnap - rendezik meg a hagyományos szövetkezeti dalos-találkozót, amelynek idén szolnok, jászapáti és mezőtúr ad otthont. a rendezvénysorozaton 33 fogyasztási szövetkezet minősített kórusa vesz részt, s fellép a riihima:en mialaulaját nevű finn énekkar is. összesen 1800 énekes lép majd dobogóra, köztük a száz éves mezőtúri énekkar tagjai. a záróhangversenyen nyolc új kórusmű ősbemutatójára kerül sor.

az eseménysorozat kedves színekként szombaton este 22 órakor a résztvevő énekkarok szerenádokat adnak jászapáti, mezőtúr és szolnok lakóinak. /mti/

--

bb 3. „csinom palkó,, a zalaegerszegi göcseji falumuzeumban

vid-fm szb hgy

1973. június 5.

a néhány éve létesített első jelentős hazai néprajzi szabadtéri gyűjteményünk, a zalaegerszegi göcseji falumuzeum a következő hetekben nemcsak a kirándulókat, a néprajzkedveket fogadja, hanem utcáit, épületeit filmforgató stábok népešítik be. június 25-én kezdődnek - keleti márton rendezésében - a csinom palkó című film egyes részleteinek felvételei a göcseji falumuzeum területén. a forgatásnál közreműködik a zalai táncegyüttes is. /mti/

--

bb 4. új jelzőlámpás csomópontok zuglóban - napirenden a xiv. kerület közlekedési helyzete

t -don szb szö hgy

1973. június 5.

a növekvő közúti forgalom zugló főútvonalhálózatának korszerűsítését, bővítését is sürgeti: a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén a városrész közlekedési helyzetéről tárgyalt. megállapították: a főváros közlekedésfejlesztési tervének hiányos végrehajtása miatt szaporodtak a közlekedési gondok, a forgalom lelassult. a pótolni valók között szerepel a hungária körutnak a kerepesi ut és az ajtői dűrer sor közötti 11-es utpálya megépítése, és az itteni 1-es pálya rekonstrukciója. /folyt.köv./

-2-

bb 4. /új jelzőlámpás... 1. folyt./-szb

a szakemberek egyöntetű véleménye szerint a hungária körutnak eddig még nem rendezett kerületi szakaszát régen ki kellett volna építeni. a zuglót rákospalotával összekötő csömöri ut rendezésénél szintén az „adósságok,, listáján szerepel. az itteni közlekedés is érezhetően lelassult. az ülésen javasolták a csömöri ut építési munkálatainak meggyorsítását, illetve a telepes utcában megállási, parkolási tilalom átmeneti elrendelését.

a kerületben súlyos gondot okoz az úthálózat állapota. a forgalmas utvonalak a mai igényeket már neöm elégítik ki. így például az erzsébet királyné utja, a kerepesi ut, valamint a mo-gyoródi ut környékén levő utak egy része sürgős felújításra, átépítésre szorul. hasonló gond a gépkocsik parkolása is. az autók a keskeny utcákban összezsúfolódnak. indokolt az új parkolóhelyek létesítése, megoldásához azonban - mint az ülésen hangsúlyozták - fővárosi tanács segítségével is szükséges.

a kerület 11 nagy csomópontjában jelzőlámpa irányítja a forgalmat. a gyalogosok biztonságos közlekedése érdekében korábbi javaslatok alapján, illetve az épülő új közlekedési létesítményekkel egyidőben jelzőlámpát helyeznek el a nagy lajos király utja, a mexikói ut és az erzsébet királyné utja, a kerepesi ut és a dózsa györgy ut, valamint a kerepesi ut és a szentmihályi ut kereszteződésében. a közlekedési tapasztalatok alapján indítványozták, hogy jelzőlámpás forgalomirányítás legyen a thököly ut és a népstadion ut, valamint a hungária körut és az egressy ut találkozásánál. /mti/

*Le a József ut. a nagy lajos király utja és az erzsébet királyné utja.*

bb 5. „hegyvidékért,, érmet alapított a xii. kerületi tanács

1 -don szb szö hgy

1973. június 5.

pest, buda és óbuda egyesítésének 100. évfordulója alkalmából „hegyvidékért,, levezéssel kitüntető érmet alapított a xii. kerületi tanács. az érmet azok a lakosok kapják, akik a kerület lakossága érdekében kimagasló munkát végeztek, akik a kerületi várospolitikai célkitűzések megvalósításában kiváló érdemeket szereztek. a „hegyvidékért,, kitüntető érem tulajdonosa egyben tárgyjutalomban is részesül.

/folyt.köv./

-3-

to

bb 5. /,,hegyvidékért,,... 1. folyt./-szb

a kitüntetést első alkalommal az idén, a további években a kerület felszabadulásának évfordulóján, február 13-án adományozzák az arra érdemes társadalmi aktivistáknak. /mti/

--

bb 6. szövetkezeti sportcipők - exportra

i ol/pá szb sb

1973. június 5.

a hungarocoop az idén több mint félmillió pár - szövetkezeti műhelyekből kikerülő - sportcipőt exportál, 50 ezer párral többet mint tavaly. mint mondták: a külföldi partnerek elégedettek a magyar szövetkezeti termékek minőségével, alig akad reklamáció. a kivívott jó hírnév tartósítását a szövetkezetek azzal is biztosítják, hogy többhelyütt bevezették a legszigorúbb belső /mert/ ellenőrzést. a sportcipőknek jórészt hagyományos partnereknek, usa-beli és kanadai piacokra szállítják.

kapószak külföldön a magyar szövetkezeteknél készül házi-cipők is. ezekből az idén is 630 ezer párat kértek, egyebek között szovjet, svájci, angol, dán és nyugatnémet megrendelők. /mti/

--

bb 7. több mint egymilliárd forint anya-, csecsemő és gyermekvédelemre

i vt/tr szb hi -cz

1973. június 5.

a csecsemőhalandóság aránya az 1971. évi 35 ezrelékről a múlt évben 33 ezrelékre mérséklődött ugyan hazánkban, ilyen jellegű gondjaink azonban korántsem csökkentek. az élveszületések aránya 10 esztendővel ezelőtt 13,1 ezrelék volt, most megközelíti a 15 ezreléket, tehát valamelyest emelkedett, de ezzel az eredménnyel sem lehetünk elégedettek. a népesedési helyzet további javítása, - ami fontos társadalmi, nemzeti érdek - újabb hatékony intézkedéseket tesz szükségessé. a család, ezen belül az anya-csecsemő és gyermekvédelem fejlesztése egyik kiemelt feladata az egészségügyi minisztériumnak. ezzel kapcsolatban kért tájékoztatást az mti munkatársa illetékesektől.

/folyt.köv./

NA

-4-

bb 7. /több mint... 1. folyt./-szb

elmondották, hogy az egészségügyi tárca idei költségvetése az anya-, csecsemő és gyermekvédelmi feladatok ellátására több mint egymilliárd forintot irányoz elő. tovább bővül a bölcsődei hálózat, ahol tavaly 42.00 apróságról gondoskodtak. az idén újabb 2 400-zal növelik a helyek számát. az új bölcsődék többsége a lakótelepeken épül. a költségvetési előirányzat lehetővé teszi azt is, hogy javítsák a csecsemők és koraszülöttek ellátásának feltételeit. azokat a koraszülötteket, akik már nem szorulnak kórházi gondozásra, de fejlődésüket az otthoni körülményeik bármilyen ok miatt veszélyeztetik, a csecsemőotthonok utógondozó részlegeiben helyezik el. a koraszülöttek utógondozását ellátó országos hálózat kiépítése az idén tovább folytatódik: a csecsemőotthoni helyek száma előreláthatólag több mint négyszázzal növekszik. a cél az, hogy valamennyi megyében legyen önálló csecsemőotthon.

a korszerű, magas színvonalu terhes-, csecsemő- és gyermekgondozás megvalósításához nélkülözhetetlen a tanácsadó hálózat fejlesztése. ezen belül is kiemelkedő helyet foglalnak el a nővédelmi /családvédelmi/ tanácsadók, amelyek száma országosan már meghaladja a százat. működésük elősegítheti a koraszülések csökkenését, illetve az élveszületések arányának növelését. feladatuk a fiatalok, a házasulandók, az ifjú házások egészségügyi felvilágosítása és nevelése. ezen kívül tanácsokkal és gyakorlati utmutatással, fogamzásgátló eljárások, módszerek ajánlásával segítik elő a nem kívánt terhesség elkerülését, tehát a korszerű családtervezést, a vetéléssel vagy koraszüléssel kapcsolatos egészségügyi problémák megoldását.

a nővédelmi tevékenység még eredményesebbé tételéhez járulnak hozzá a szülészeti-nőgyógyászati klinikákon, valamint az orvostovábbképző intézetben szervezett, oktató- és továbbképző feladatokat is ellátó, magas szintű nővédelmi tanácsadók. ezek gondoskodnak arról, hogy az országos nővédelmi tanácsadó hálózatban dolgozók rendelkezzenek a korszerű nővédelmi /családvédelmi/ munka követelményeinek minden tekintetben megfelelő felkészültséggel, tudással. /mti/

--

bb 8. karambol után - az állami biztosítónak fizetett kártérítést

i bc/gg szb hi

1973. június 5.

egy budapesti autótulajdonos ittasan vezette járművét az v. kerületben. a széchenyi utcában az akadémia utca felé haladt, s az alkohol hatása miatt későn vette észre, hogy az akadémia utcát fellocsolták. /folyt.köv./

NA

-5-

vbb 8. /karambol után -... 1. folyt./-szb

gépkocsija megcsúszott, és nekiütközött három parkoló személyautónak, az okozott kár meghaladta a 41.000 forintot, ezt a kocsit tulajdonosoknak az állami biztosító megtérítette, a vigyázatlan autós ellen ittás vezetés miatt büntetőeljárás indult, s a bíróság megbüntette, az ügy a továbbiakban a polgári bíróság előtt folytatódott, amely kötelezte a vezetőt, hogy a három gépjárműben keletkezett kár összegét az állami biztosítónak fizesse meg. /mti/

..-

bb 9. magyar bemutató nélkül - júniusi filmajdonságok

1 ró/gg szb h1 -cz

1973. június 5.

a júniusi, több mint egy tucat filmbemutató sorában nem lesz magyar filmpremier, az első nyári hónapban előtérbe kerültek a könnyebb - kalandos, bűnügyi, történelmi - alkotások, néhány ezek közül: a „leszámolás napja”, szélesvásznú, színes szinkronizált szovjet film, szerelem és féltékenység szálai szövik át a történetet, amely egy idős és egy fiatal boscovik tanító szibériai küldetéséről szól. goya, vagy a meglepés rögös utja címmel feuchtwanger regényéből készült a kétrészes, színes szinkronizált, szélesvásznú ndk-szovjet-bolgár film, főszereplői között a néző találkozhat a már világhírű donatasz banjerisz szovjet színésszel. a monumentális filmalkotás az ismert regény alapján a nagy festő életéről és alkotásairól szól.

számos művészt ihletett már alkotásra mária, a skótok királynője, stuart mária és angliai erzsébet történetének újabb látványos, neves művészeket felsorakoztató angol filmváltozatában többek között vanessa redgrave és glenda jackson látható. moravia a megalkuvó című nagysikerű könyvének színes olasz-francia filmadatációját bernardo bertolucci rendezte, a főhőst jean-louis trintignant formálja.

may károly egyik, nálunk is népszerű regényének története és hősei elevenednek meg „az ezüst tó kincse”, című színes, szinkronizált, szélesvásznú nszk-jugoszláv filmben. a sortűz című jugoszláv film két fiatalemberről, két barátáról szól, akik a német megszállás idején életüket áldozták hazájuk szabadságáért. a második világháború idején az idegentől menekülő egy kis csoport, hogy csatlakozzon a nácik ellen harcolókhöz: a sivatagi élet-halálharcról szól az oázis című csehszlovák film. /mti/

..-

-6-

t

bb 10. 700 000 méter öntözőcső kalodában

vid-kz szb -cz

1973. június 5.

hétsházeezer méter alumínium öntözőcsövet készít a hozzávaló szórófejekkel és egyéb tartozékokkal együtt az idén a szekszárdi mezőgépi vállalat. ez sokszorosa a tavaly gyártottnak, a szállítási gondokat korszerűsítéssel oldották meg. bevezették az ugynevezett „kalodás”, módszert, s ezzel csaknem teljesen kiküszöbölték a kézi rakodást. a csövek sérülés nélkül, rövidebb idő alatt jutnak el a mezőgazdasági üzemekbe. a szekszárdi vállalat az évi megrendelést eddig 95 százalékos arányban teljesítette. a belföldi igények kielégítése után mongóliába és vietnamba is szállít a vállalat. /mti/

..-

bb 11. széndioxiddal kezelt takarmány fóliában

vid-kz szb -cz

1973. június 5.

a balatonedericsi termelőszövetkezetben - a keszthelyi agrártudományi egyetem termelésfejlesztési intézetének „receptje”, szrint - a levágott pillangós takarmányt főlzecsckázva pvc fóliába helyezik, majd légmentesen lezárják. a vákuummal légmentesített takarmányra ezután széndioxid gázt fuvatnak. az utóbbi megszünteti a növényi szövetek életfolyamatait, s egyben megakadályozza az erjedést is. a balatonedericsi termelőszövetkezetben az idén már több mint 200 vagon takarmányt raktároznak elezzel a módszerrel. a tapasztalatok azt bizonyítják, hogy az így tárolt takarmány táp-, illetve vitamin tartalma csaknem azonos a zöldpillangósokéval. /mti/

..-

-7-

bb. 13. földgáz elosztás - számlázás számítógéppel

vid/uz/rj -cz

1973. június 5.

a szegeden működő délalföldi gázgyártó és szolgáltató vállalat 40.000 háztartást, gyárat és mezőgazdasági üzemet lát el földgázzal és városigázzal. a körzetében használt több mint 100 000 különféle kazánban, konvektorban, tűzhelyben és más készülékben naponta több mint 1 millió köbméter gázt égetnek el.

a nagymennyiségű földgáz elosztása sokrétű technikai és adminisztratív feladat zökkenőmentes megoldására rövidesen elektronikus számítógépet alkalmaznak. ennek előkészítéseként vállalati információs számítóközpontot szerveztek. ez, a Lyukkártyás, számítógépes adatfeldolgozás első lépéseként, már a következő hetekben „feltérképezi”, a vállalathoz tartozó berendezések helyzetét: összeírja, rögzíti a gázmérő órák, a gázkészülékek és a csővezetékek „életkorát”, típusát, s minden egyéb számottevő adatot. szegeden több mint százdiák is közreműködik a felmérésben.

az adatokat a szegedi vállalati központban veszik fel Lyukkártyákra, a különféle számításokat pedig a ním ipargazdasági és szervezési intézetének számítógépével végzik el. egyelőre a viszonylag nagy apparátust igénylő számlázást kívánják megoldani számítógéppel, később azonban fokozatosan kiterjesztik ezt a gyors megoldást a különféle beruházási-, könyvelési-, anyagbeszerzési- és egyéb feladatokra is. a vállalat információs számítóközpontjának „adatbankját”, jól hasznosíthatják még különféle műszaki problémák esetén, hiszen például ha egy-egy berendezés vagy vezeték hibás lesz azonnal rendelkezésre állnak a velük kapcsolatos műszaki adatok. /mti/

--

bb. 12. a népfront segíti a tanácsi munkát - a tanácstagok tájékoztatásának irányelvei

i/tf/gk/rj szö hgy

1973. június 5.

annak érdekében, hogy a népfrontbizottságok és a tanácsok egymást segítően összehangolják munkájukat a tanácstagok tájékoztatásában, együttes irányelveket adott ki a hazafias népfront országos tanácsának titkársága és a minisztertanács tanácsi hivatala.

/folyt.köv./

7.43 rj

- 8 -

bb. 12. / a népfrot... 1. folyt./rj

a népfrontmozgalom működési formáinak keretében - a most megjelent irányelvek szerint - elsősorban azokkal a kérdésekkel célszerű foglalkozni, amelyek a tanácstagok egyes csoportjait a tanács általános működési kereteiben szerzett információknál részletesebben is érdeklik. ilyen például: az első alkalommal megválasztott tanácstagok tájékoztatása, különösen az új lakótelepeken a társasházi közösségek működése, a szolgáltatások és az árellenőrzések kérdései, speciális ágazati és szakmai problémák. helyes, ha az egyes témák konkrét meghatározására a már elfogadott testületi munkatervben foglalt napirendek ismeretében, illetőleg a tanácstagok megkérdezését követően kerül sor. eredményesen alkalmazható formái a tájékoztatásnak: a tanácstagok klubja, a tanácstagok fóruma, a népfront-estek stb. e rendezvényeken való részvételre, illetőleg közreműködésre a tanácstagokon kívül célszerű esetenként felkérni a téma szerinti tanácsi bizottság elnökét, érdekelt tagjait. a tárgyalt napirend jellegétől és a tájékoztatás tartalmától, céljától függően pedig indokolt meghívni az érintett témakörrel foglalkozó különböző szervek vezetőit, szakembereit, társadalmi aktívait. helyes módszer a tanácstagok egyes csoportjainak, például a munkásoknak, a fiataloknak vagy a női tanácstagoknak a megbeszélése.

a népfrontbizottságok eredményesen közreműködhetnek a lakosság és a tanácstagok jogpropaganda jellegű tájékoztatásának megszervezésében is. ennek igen hasznos formái lehetnek például meghatározott időpontokban és társadalmi munkában a bírósági, ügyéségi szakemberek, ügyvédi munkaközösségek tagjai által tartott fogadóórák, jogi tanácsadások.

jelentős feladat hárul a népfrontbizottságokra a tanácsok szerepének, tevékenységének széles körű ismertetésében. a feladat elvégzése csak abban az esetben hozhatja meg a kívánt eredményt, ha a helyi népfrontbizottságok ehhez igénylik a társadalmi, gazdasági, állami szervekkel való hatékonyabb együttműködést, és felhasználják a helyi és központi tömegkommunikációs eszközökben, valamint mozgalmi tevékenységükben rejlő gazdag lehetőségeket. az új irányelvekben felhívják a figyelmet, hogy a népfrontbizottságok közreműködésükkel segítsék a választók szemléletének alakítását, a tanácstagok munkájának fejlesztését, a különböző szinteken tapasztalt jó és eredményes tanácstag munkamódszerek elterjesztését. a hazafias népfront bizottságai is legyenek kedeményezői a tanácstagok munkájának társadalmi elismerésének. /mti/

--

8.00 rj

- 9 -

bb. 14. további 130 millió forint a szolnoki cukergyár rekonstrukciójára

vid/kz/rj -cz

1973. június 5.

az idén tovább folytatódik a már csaknem hatvan esztendőes szolnoki cukorgyár több év óta tartó rekonstrukciója. ebben az évben 130 millió forintot költenek a korszerűsítésére, bővítésére, s így feldolgozó kapacitása eléri majd a 450-460 vagon. jelenleg mintegy félszer munkás dolgozik a rekonstrukción. szerelik a harmadik, óránként 30 tonna teljesítményű kazánt, az előmelegítőt pedig újabb négy állomással bővítik. a gyár a környék egyik legjobban szemérvető üzeme, ezért első helyen szerepel a szennyvíztisztítási építéssel. a nagy rekonstrukcióval egyidőben mintegy ötven millió forintot költenek szennyvíztisztítás megoldására. hozzáláttak egy ötszáz vagon befogadóképességű cukorraktár építéséhez is. automata csomagoló berendezéssel szerelik fel. /mti/

--

bb. 15. könyvhét: fokozott érdeklődés - másfélszeres vásárlás

i/ro/tr/rj hi -cz

1973. június 5.

az ünnepi könyvhét első két napjának budapesti forgalma másfélszerese az elmúlt évinek. különösen élénk az érdeklődés az ady-szobor előtti reprezentatív sátonnál, a blaha lujza téren, a vigszínház előtt, a szent istván köruton, a gondolat boltban és a váci utcai színes könyvsátraknál.

még ennél is szivderítőbb a kép a peremkerületek és az üzemek eddigi vásárlásait tekintve, a kiadványok bősége, a gazdag választék meghozta gyümölcset; az előző évhez viszonyítva a forgalom megkétszereződött. különösen kiemelkedő a iii., a iv., a xiii. kerület és pestszécsényben, s például caupán a mávagonban egyetlen nap alatt 21.000 forint értékű könyv talált gazdára.

nem újdonság és lassan már könyvheti hagyományá válik, hogy legjobban a féláru antológiák fogynak, mint a körkép, a rivalda, a szép versek, vagy a tengeri szél című szovjet novelláskötet, s a kiadói szakembereket az sem lepí meg, hogy az olvasók szeretik az új sorozatokat: így máris nagyon sokan jegyezték elő a magyar remekírók kötetére és a szovjet irodalom könyvtárára. a könyvkiadásunk 500. évfordulójának tiszteletére megjelent könyvek közül a magyar anjou legendárium és a chronica hungarorum példányai - jóllehet eléggé drága kiadványok - majdnem teljesen elfogytak.

/folyt.köv./

8.10 rj

- 10 -

bb. 15. / könyvhé:... 1. folyt./rj

a mai magyar írók és költők művei közül különösen keresettek weöres sándor, váci mihály, szabó magda, fejcsúszkos endre, ~~br. ...~~

kötetei. a külföldi irodalomból népszerű a nobel-díjas henrich böll új könyve, valamint a Lyra mundi sorozatában most megjelent baudelaire, majakovszkij és shelley versek.

vásárlási kedvben a vidék is felveszi a versenyt a fővárossal. a művelt nép könyvtérjesztő vállalat információja szerint a könyvhét első napjának forgalma 3,5 millió forint. szolnokon a könyvudvarban két nap alatt 200 000 forint értékű könyvet vásároltak. a színes, látványos szegedi könyvtucában például már a megnyitót követően koradélután órákban több mint százezer forint értékű könyv fogyott el. beszédes számok tanuskodnak a vidéki városok első napi könyvheti forgalmáról. leninvárosban mintegy 20.000, mohácson 15.000, várpalotán 15.000, kazincbarcikán 18.000 forint értékű könyv talált gazdára. veszprémben csaknem százezer forintért vásárolták az ünnepi könyvhét kiadványait. /mti/

--

bb 16. évente nyolc-kilencszáz új lakás épül dunaujvárosban

vid. g1 -cz

1973. június 5.

a dunaujvárosi tanács első ülésén elfogadta az új tanácsi ciklusban megvalósítandó feladatokat. felmérte a negyedik ötéves terv időarányos teljesítését. a tervidőszak első két évében 1 384 lakást adtak át, ami megfelel a tervnek. a jövőre alapvető feladatnak tekintik a lakásprogram megvalósítását, a bölcsődei, óvodai, iskolai hálózat fejlesztését, munkás-művelődési ház építésének befejezését, a szociális otthon bővítését. évente 8-900 lakást építenek. a bölcsődei és óvodai hálózatot úgy fejlesztik, hogy a bölcsődei igényeket 1975. végéig, az óvodákat a ciklus végéig kielégíthessék. a tanácsi ciklusban 350 ágyhellyel bővítik a kórházat, s előkészítik a második rendelőintézet bővítését. a római városrészben felújított, gyermek- és nőgyógyászati rendelőket, fogászatot, tanácsadót és gyógyszerterületet fognak létesíteni. a városban hét új élelmiszerboltot, méteráruboltot és áruházat, öt új szolgáltató üzletet nyitnak.

9.25/g1

1 folyt.köv./

- 11 -

bb. 16. évente..... 1. folyt./

szalkatrészboltot is nyitnak, s megépítik az új dunaujvárosi autóbussz pályaudvart. a római városrészben 12 tantermes általános iskolát felépítenek, s egy további 24 tantermes iskola építéséhez fognak hozzá. a középiskolai hálózatot egy új 17 tantermes közgazdasági szakközépiskolával, s hozzátartozó 300 személyes kollégiummal bővítik. mint új terv került a ciklusprogramba fedett tanmedence építése és a műjégpálya bővítése is. a társadalmi munkák szélesítése fontos helyet foglal el a dunaujvárosi tanács ciklusprogramjában. a tervek szerint évente a lakosság 6-700 000 óra társadalmi munkájára számítanak. /mt1/

bb 17. a magyar népköztársaság elnöki tanácsa

gk g1 -cz

1973. június 5.

bényei bélát rendkívüli és meghatalmazott nagykövetté nevezte ki és megbízta hazánk képviselőjével a dél-vietnami köztársaságban. a nagykövet elutazott dél-vietnamba, hogy átadja megbízólevelét a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya mellett működő tanácsadó testület elnökének. /mt1/

bb. 18. közlekedési balesetek

gk/rj -cz

1973. június 5.

horváth gyula 30 éves gépkocsivezető, váli lakos tehergépkocsival a xviii. kerület csévész utca 49. szám közelében lehaladt az utpadkára, majd az árokba borult. horváth gyulát súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

lenkó károly 55 éves műszerész, budapesti lakos motorkerékpárjával a x. kerület gyömrői ut 128. szám előtt egy álló személygépkocsinak ütközött. lenkó károlyt súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

jelentsik györgy 22 éves lakatos, budapesti lakos a xiii. kerület szabócs utca és lóportár utca kereszteződésében motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy személygépkocsival. jelentsik györgyöt súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. /mt1/

10.17 rj

- 12 -

bb. 19. új munkásszálló nyiregyházán

vid/rj -cz

1973. június 5.

nyiregyházán átadták rendeltetésének a kelet-magyarországi közmű- és mélyépítő vállalat új, 180 személyes, konyhával, étteremmel, orvosi rendelővel ellátott munkásszállóját. a kétemeletes, külsőre is tetszetős szállóban négy ágyas szobák állnak a várostól távolabb lakó építőipari munkások rendelkezésére. a vállalat vezetői gondoskodnak a szórakozási és művelődési feltételekről is. a szállóban rádió, televízió, üzemi könyvtár működik.

a vállalat már az idén újabb munkásszálló építését kezdi meg, s 1975-ig nyiregyházán és a megye más városaiban összesen 450 dolgozó elhelyezésére elegendő munkásszállót létesít. /mt1/

bb. 20. előtérben a kötszörvő ipar - textilipari műszaki konferencia kezdődött

t/kg/tm/rj sb -cz

1973. június 5.

nemzetközi textilipari műszaki konferencia kezdődött kedden a duna intercontinental szálló kongresszusi termében. az ötnapos találkozón 25 országból több mint 400 szakember vesz részt, s 60 előadáson ismertetik legújabb technológiai eredményeiket.

a tanácskozást apró józsef, a textilipari műszaki és tudományos egyesület társelnöke nyitotta meg, s a hazai textilipar fejlesztéséről beszélt. elmondotta, hogy a jelenlegi termelésből országunkban évente 12-14 négyzetméter textilja jut egy lakosra, s a tervek szerint 1980-ig 20-25 négyzetméterre emelkedik. a lakáskultúra színvonalának növekedése következtében is mind több textilanyagot használnak fel, mint faltó-falig szőnyegeket, függönyöket, butorhuzatokat. a textiliparon belül is különösen nagy figyelmet fordítanak a kötszörvő ipar fejlesztésére. a következő években több új technológiával készült ruhanemű kerül a boltokba. egybek között eldobható papírruhát is vásárolhatnak majd a vevők.

a tanácskozás fontos célja, hogy a külföldi és a hazai szakemberek tapasztalatainak felhasználásával tisztázzák a textilipar rekonstrukciója közben jelentkező technológiai kérdéseket és a kedvező eredményeket felhasználják a további munkában. /mt1/

10.25 rj

- 13 -

bb. 21. magyar szorbitüzem a szovjetuniónak ...

nl/rj -cz

1973. június 5.

a chemokomplex és a szovjet technopromimport külkereskedelmi egyesülés szerződést írt alá egy évi 5 ezer tonna kapacitású komplett szorbitüzem szállítására, mintegy 1,5 millió rubel értékben. az üzem technológiája a nagynyomású kísérleti intézetben kidolgozott nagynyomású hidrogénezési eljárás alapul, mely magyar szabadalom. a szabadalom üzemi alkalmazását a péti nitrogénművekben dolgozták ki és itt fejlesztették tovább az eljárást.

a szorbitüzemet a szovjetuniónó gyógyszeripara a belgorodi vitamin kombinátban létesíti, a gyárat 1975-ben fogják üzembe helyezni, magyar szaktanácsadás mellett. ez a szovjetunióba szállított első komplett, magyar technológiával működő vegyüzem.  
/mtl/

bb 22. két új könyvtár debrecenben

vid. gi -cz

1973. június 5.

az ünnepi könyvhét programja keretében két új könyvtárat adtak át rendeltetésének debrecenben. kedden délelőtt a debreceni tóthfalusi sándor általános iskolában ünnepélyesen avatták fel az új könyvtárat, amelyet ezentúl a debreceni városi könyvtár és a máv járműjavító vállalat közösen üzemeltet, hogy biztosítsák a munkáslakta település magasabb szintű ellátását.

átadták rendeltetésének debrecenben a volán vállalat új telepén létesített szakszervezeti és műszaki könyvtárat is.  
/mtl/

bb. 23. a vetési terület és a szerkezet megfelel a terveknek - pótolhatók a szárazság okozta kiesések - dr. soós gábor sajtótájékoztatója a mezőgazdaság jelenlegi helyzetéről és a legfontosabb tennivalókról

t/bé/gk/rj sb -cz

1973. június 5.

dr. soós gábor, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettese kedden tájékoztatta a sajtó képviselőit a mezőgazdaság jelenlegi helyzetéről és a soron lévő legfontosabb tennivalókról.

először a tavaszi munkák tapasztalatait összegezte. leszögezte, hogy május végéig az ország teljes területét megművelték, a vetést és a növényvédelmet jó minőségben is időben elvégezték. csupán néhány kisparcella megművelése maradt el, de ezek zömének tulajdonosa már idős ember vagy a földjétől távol él. a megyék szakemberei különben határszemenként ellenőrzik és sürgetik a kisparcellák megművelését is.  
/folyt.köv./

11.00 rj

- 14 -

b. 23. / a vetési... 1. folyt./rj

dr. soós gábor megállapította, hogy a terveknek megfelelően alakult a vetésszerkezet is. a kalászos gabonából a zab kivételével többet vetettek, mint amennyi a tervben szerepelt, s kukoricából is 3 százalékkal nagyobb a vetésterület, meghaladta az 1 millió 440 ezer hektárt. több mint 3500 hektárral nagyobb területen került földbe a cukorrépa, mint azt tervezték. hasonlóképpen nőtt a dohánytermő terület, a zöldségfélék, a paradicsom, a paprika területét azonban még növelni kell. a burgonyatermő-terület csak megközelítette a tervezett, s ezen az idén már lényegesen nem lehet változtatni, a jövőben azonban sokat várnak azoktól az új, zárt rendszerű, korszerű agrotechnikáktól, amelyeknek meghonosítása most kezdődött meg szabolcsban, pest és bács megyében. gondot okoz még, hogy a különben gazdaságosan és gépesítve természetű napraforgóból is 5 százalékkal kevesebbet vetettek, mint azt tervezték.

a továbbiakban dr. soós gábor összegezte, hogy a téli, illetve tavaszi időjárás milyen hatással volt a növényzetre. elmondotta, hogy a téli szárazság nagyobb gondot nem okozott. az áprilisi esőzés éppen a legjobbkor érkezett, a májusi szárazság azonban több helyütt megviselte a növényzetet. az ország egyharmadán nem érte el a lehullott csapadék mennyisége a 10 millimétert, az egész ország átlagát tekintve 30-35 százalékkal kevesebb eső hullott a szokottnál. az időben elvégzett munkáknak, a korszerű agrotechnikáknak és a talajerővisszapótlásnak köszönhető, hogy a májusi szárazságot helyrehozhatatlan károk nélkül átvészelte a növényzet. az elmúlt napokban az ország 80 százalékán 20-50 millimétert csapadék hullott. ez rendkívül kedvező hatással volt a kukoricatáblákra, a virágzásban lévő burgonyaföldekre. a borsó helyzetén azonban nyegesen már nem változtat, éppen ezért számíthatunk arra, hogy borsóból a konzervgyárak és a fogyasztók is kevesebbet kapnak a tervezettnél.

a szárazság különben legtöbbször rontott a bogyósok terméskilátásán, a málna, a ribizke és az eper csak igen gyenge termést produkál. a gyümölcsösökben közepes termésre számíthatunk. a szőlő átvészelte a telet, s a szárazság sem viselte meg, a fűrthozam igen jónak mondható. a mátra és tokaj vidékén szórványosan elszáradással találkoztak, ezt a szokatlan jelenséget külön bizottság vizsgálta. megállapították, hogy nem betegség, hanem fagyás okozta. a továbbiakban hangsúlyozta dr. soós gábor, hogy összességében ugyan okozott kiesést a szárazság, de helyes intézkedésekkel ki-egyenlíthető. rendkívül fontosnak tartja a csapadék pótlását. mint mondotta, az eszések ellenére még mindig 50-150 milliméternyi csapadék hiányzik a földekről.

/folyt.köv./

11.05 rj

- 15 -

bb. 23. / a vetési... 2. folyt./rj

hangsúlyozta, hogy a mezőgazdasági Üzemekben nem a lehulló eső mennyiségéből, hanem a talaj víztartalmából kell meghatározni az öntözés szükségességét. mint mondotta, az öntözés területén nagyon sok hiányosságot észleltek. összesen 426 800 hektáron teremtették meg az öntözés feltételeit, ennek ellenére május 20-ig csupán 110 000 hektáron öntöztek. megfelelő a rendelkezésre álló víz felhasználása a szolnoki, a debreceni, a gyulai és a szombathelyi vízügyi igazgatóság területén, ugyanakkor rendkívül hiányos a pécsi, a bajai és a szegedi igazgatóság területén. különösen elmarasztalta a miniszterhelyettes szeged környékének mezőgazdasági Üzemait, amelyek az öntözési lehetőségeknek csupán 6-7 százalékát hasznosították.

az öntözés mellett nagyon fontosnak ítélte, hogy a mezőgazdasági munkákat, különösképpen a növényvédelmet megfelelő időben és minőségben végezzék el. felhívta a figyelmet dr. soós gábor a pajzstetű- és a takácsatka fertőzésre. rendkívül fontos - mondotta továbbá - hogy valamennyi termést időben betakarítsanak. ebben az időszakban a legfontosabb a szálaskarmányok betakarítás. sürgősen pótolni kell a várható vagy már látványos kieséseket. a pótlások nagy lehetősége a másodvetés, amelyre már most fel kell készülni a mezőgazdasági Üzemekben. szükség van arra is - mondotta -, hogy a termelőszövetkezetek, a mezőgazdasági Üzemek évközben is felmérjék, összegezzék eddigi eredményeiket. befejezésül a nyári munkákra való felkészülésre hívta föl a figyelmet dr. soós gábor. hangsúlyozta, hogy már most meg kell kezdeni a betakarító gépek karbantartását, a kombájnok javítását, üzemképessé tételét. /mti/

bb. 24. Ülészék a kgt belkereskedelmi közgazdasági munkacsoportja  
t/ki/tr/rj sb -cz 1973. június 4.

a kgt belkereskedelmi miniszteri értekezletének közgazdasági kérdésekkel és tudományos munkaszervezéssel foglalkozó munkacsoportja június 5-8 között budapesten tartja ötödik ülését. a nemzetközi tanácskozást, amelyen a tagországok képviselői vesznek részt, dr. sághy vilmos, a belkereskedelmi miniszter első helyettese, a munkacsoport elnöke kedden ünnepélyesen nyitotta meg a budapest szállóban. az ülésen résztvesz L. tariveődiev, a kgt titkárság belkereskedelmi csoportjának vezetője is.

az ülésen az ipari és a kereskedelmi vállalatok közötti gazdasági kapcsolatok racionális szervezésével, az ár útjának ésszerűsítésével, a kereskedelmi vállalatok információs rendszerével foglalkoznak. tájékoztatót vitatnak meg a dolgozó nők munka- és életkörülményeinek könnyítését szolgáló intézkedésekről, s napirendre kerül a munkacsoport eddigi tevékenységének elemzése, s a hatékonyság javításának kérdései is. a munkacsoport ülésén megtárgyalják az 1975-ig szóló munkaterv eddigi teljesítését, s foglalkoznak az együttműködési formák tökéletesítésére javasolt intézkedésekkel. /mti/

bb 25. magyar-csehszlovák közös vállalkozás: szabályozzák a sajtó határmenti szakaszát

vid./kz gi -cz

1973. június 5.

kedden reggel magyar-csehszlovák közös vállalkozásban fontos munka kezdődött a sajtó határmenti szakaszán. sajtópüspöki-bánréve és a szlovákiai lénárdfalva között a két ország vízügyi szervei közösen oldják meg a szántóföldi területek árvédelmét, a gátak megóvását és az árvizek levezetését. ennek szolgáltatásában másfél kilométer hosszúságban két nagyobb átvágással rendezik a folyó medrét és a partjait terméskövekkel rakják ki. a határterületeken a sajtó szabályozását az év végére fejezik be.

bb 26. vízhiány szegeden - operatív bizottság alakult

vid./kz gi -cz

1973. június 5.

szegeden már egy hónappal ezelőtt vízhasználati korlátozást kellett elrendelni. a tartós szárazság miatt azonban a vízgondokat így sem sikerült, még csak enyhíteni sem, pedig közben egy új kútcsoportot is bekapcsoltak. az utóbbi napokban tovább romlott a lakások, az egészségügyi intézmények vízellátása. a helyzet javítására operatív bizottságot hoztak létre. a bizottság javasolta a városi tanács vb-nak, hogy soron kívül másfél millió forintot biztosítson a vízművek számára a legsürgősebb feladatok elvégzésére, a mind súlyosabb gondok megoldására. az operatív bizottság felméri, hogy a már épülő kútcsoportokat hogyan lehetne a tervezettnél előbb átadni rendeltetésüknek. arra törekszenek, hogy nyár közepéig a napi víztermelést fokozatosan haterer-nyolcezer köbméterrel növeljék. megszigorították a városban a locsolási tilalom betartásának ellenőrzését is. /mti/

bb 27. szőkülnek a gabonák csongrádban

vid./kz gi -cz

1973. június 5.

csongrád megyében az érés első stádiumában vannak a kalászosok. szőkülnek az ősziárpa és sárgulni kezd a homokvidék kenyérgabonája, a rozs. a hosszú szárazságot szinte az utolsó órában váltotta fel a borult, sokfelé csapadékkal örvendezett időjárás. szerencsére megszűnt a hőség és a langyos idő kedvez a kalászosok, a gabonaszemek fejlődésének. további kiadás esőt vár azonban az országnak ez a déli, fontos buza-termő téje. a gazdaságok szorgalmas munkájának, a gondos növényápolásnak köszönhető, hogy az aszály eddig nem okozott kárt a megye 100 000 hektár kalászosában.  
/folyt. köv./

11,20/gi

- 17 -

mbb 27. /szökülnek ... 1. folyt./g1

a korábbi éveknél nagyobb területen, hatvanezer hektáron végeztek vegyszeres gyomirtást és így a kevés talajnedvességet a kulturnövény hasznosíthatta. az elkövetkező napok, hetek időjárásának alakulása nagyban befolyásolja a szemképződést a buza, a rozs és az árpatablákon. a pillanatnyi megítélés szerint mindhárom kalászosból kimondottan jó termést takaríthatnak be, ha további csapadékot kap a határ. /mti/

--

bb 28. négyszázharminckilenc ujtás az ózdi kohászati üzemekben - 22 millió forint megtakarításra számítanak

vid./kz g1 -cz

1973. június 5.

az ózdi kohászati üzemekben, mintegy 650 kollektívában, több mint tizenkétezer dolgoznak szocialista brigádokban. elsődleges céljuk a termelőerők ésszerű kihasználása, a gazdaságtalan gyártás csökkentése és a termelékenység növelése. a veszteségek csökkentése, a hatékonyság növelése érdekében az év első öt hónapjában a „gyár feltalálói”, nyolcszázhat ujtást adtak be, s ezekből négyszázharminckilencet már be is vezettek. a gazdasági számítások szerint évi huszonkétmillió forint megtakarítással jár az alkalmazásuk. a gyár dolgozói a termelésben is példásan helytállnak. január 1-től május végéig nyolc gyáregység teljesítette túl esedékes előirányzatát. az acélmű szocialista brigádjai például csaknem ezerhatszázötven tonna acéllal csapoltak többet a tervezettnél. a durvahengermű dolgozói háromezernégyszázhetvenhat tonna hengereltárut, a finomhengermű pedig négyezernyolcszázötvenhét tonna készárut gyártottak terven felül. ennek köszönhető, hogy az előírthoz képest hétezerhatszázhetvenhárom tonna hengerelt áruval többet szállítottak el ózdról. /mti/

--

*Töt hónap alatt*

bb 29. tanácskozás szegeden az áru fuvarozás jogi problémáiról

vid. g1 -cz

1973. június 5.

a belföldi áru fuvarozás időszerei jogi problémáiról rendeztek kétnapos országos tanácskozást szegeden. a tiszta szálló nagytermében megtartott ankét első napján mintegy 150 fuvarozó, illetve szállítató vállalat szakembere, valamint jogtudósok, egyetemi tanárok, jogalkotók vettek részt. előadásokat hallgattak meg, majd vitát rendeztek a fuvarjogi szabályozás elméleti kérdéseiről, illetve az ilyen problémák bírósági gyakorlatáról. /mti/

--

11,40/g1

*101300*

- 18 -

bb 30. a.n. selepin vezetésével szovjet szakszervezeti küldöttség érkezett budapestre

t sl/tr g1 -cz

1973. június 5.

a szot elnökségének meghívására <sup>Kedden</sup> szovjet szakszervezeti küldöttség érkezett budapestre. a delegációt alekszandr nyikolajevics selepin, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának elnöke, az szkp politikai bizottságának tagja vezeti.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren gáspár sándor, a szot főtitkára, az mszmp politikai bizottságának tagja, valamint a szot elnökségének tagjai fogadták. jelen volt v. j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete is.

a délelőtti órákban a szot székházában megkezdődtek a magyar és a szovjet szakszervezetek küldöttségeinek tanácskozásai. a szívélyes, baráti megbeszélésen tájékoztatták egymást a két ország szakszervezeti mozgalmának helyzetéről, időszerei feladatairól, s megvitatták a nemzetközi szakszervezeti mozgalom aktuális kérdéseit.

x x x

a magyar és a szovjet népet több mint 28 esztendeje fűzik össze a szoros együttműködés szálai, amelyeknek forrása a két munkásosztály testvéri barátsága. a magyar szakszervezeti mozgalom legjobbjai már az elnyomás éveiben építették, fejlesztették a barátságot a két ország munkásosztálya között, hazánk felszabadulása óta pedig valamennyi szinten kiépültek, megerősödtek a magyar és a szovjet szakszervezeti mozgalom kapcsolatai.

a két szakszervezeti központ immár rendszeresen delegációkat cserél. mint a szot-ban rámutatnak, a magyar szakszervezetek számára a szovjet szakszervezetek termelési, ideológiai, kulturális és érdekvédelmi munkájának tapasztalatai egyaránt igen értékesek.  
/folyt. köv./  
12,10/g1

- 19 -

*Tö N*

bb 30. /a. n. seleepin ... 1. folyt./g1

szoros munkakapcsolatok alakultak ki a magyar és a szovjet szakmai szakszervezetek között, az utóbbi években pedig a szakszervezetek megyei tanácsai, sőt a vállalati alapszervezetek is mind hatékonyabb együttműködést építenek ki a szovjet testvér-szervezetekkel. évente 4-5 szmt fogad, illetve küld delegációt, s mind a megyei, mind a vállalati szintű eszmecsere egyikben a gazdasági együttműködés fejlődését is messzemenően segíti.

a kapcsolatok fejlődésében mindig nagy jelentősége volt a két szakszervezet vezetői közötti találkozóknak, amelyek immár rendszeressé váltak. ennek során látogatott most hazánkba a. n. seleepin vezetésével a szovjet szakszervezeti küldöttség.

a szot-ban kiemelik a magyar-szovjet szakszervezeti együttműködés jelentőségét a nemzetközi szakszervezeti mozgalom egységének megteremtéséért vívott harcban. a magyar szakszervezetek a szovjet testvérszervezettel együtt ott volt a szakszervezeti világszövetség megalakulásánál, közös erővel igyekeznek megvalósítani az szvsz céljait, s közös erőfeszítéseket tesz a viii. szakszervezeti világkongresszus sikeréért. a magyar és szovjet szakszervezetek a világ szakszervezeti mozgalomának forradalmi erővel együtt harcolnak ma a nemzetközi szakszervezeti mozgalom egységének megteremtéséért. mind a magyar, mind a szovjet szakszervezetek ott voltak az emlékezetes helsinki találkozón, amely kezdetét jelentette a többoldalu párbeszédnek Európában. szakszervezeteink közösen harcolnak az európai szakszervezeti vezetők találkozájának sikeréért, az európai szakszervezeti konferencia összehívásáért. /mti/

bb 31. sulyos jégkár heves megye 2 nagyüzemében

vid./kz g1 -cz

1973. június 5.

szokatlan módon lehullott jégeső pusztítását vizsgálják heves megyében az állami biztosító szakértői. egyetlen hét alatt a megye két különböző területén pusztított sulyos jégverés. május 23-án a mezőszemerei dózsa termelőszövetkezet gabonaterületén, paprika és paradicsom ültetvényein és zöldborsójában keletkezett tetemes kár. május 28-án a csányi állami gazdaság területén mintegy 8-10 percig mogyoró nagyságu jég hullott. tönkretette az alma és a szőlő magyaráját. az átlagosnál eltérően mindkét esetben erősen határolt szűk körzetre, ugyyszólván egy-egy gazdaság területére összpontosult a jégverés. /folyt. köv./

12,20/g1

- 20 -

bb 31. /sulyos ... 1. folyt./g1

a pusztítás különösen a csányi állami gazdaság területén sulyos, ott a kár értékét az előzetes szemlék alapján több millió forintra becsülik. /mti/

--

bb 32. tégláson ülészetett a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport

vid./kz g1 -cz

1973. június 5.

kedden tégláson tartotta ülését a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport. dr. szilágyi gábor csoportelnök tartott tájékoztatót az országgyűlés legközelebbi ülészakánának előkészítéséről. ezután pataki györgynek, a megyei népfront bizottság titkárnak előterjesztése alapján - az április 15-1 tanácstagválasztás tapasztalatait vitatták meg a képviselők, majd meghallgatták lőrincz jánosnak, a téglási nagyközségi tanács elnökének tájékoztatóját a tanács törvény végrehajtásának helyi tapasztalatairól. délután a hajdusági iparművekben megtekintették a képviselőcsoport tagjai a porszívó, mosógép és vízmelegítő gyártását. /mti/

--

bb 33. erőteljesen fejlődnek a borsodi szőlők

vid./kz g1 -cz

1973. június 5.

az utóbbi napokban hullott csapadék hatására erőteljes fejlődésnek indultak a szőlők a tokaj-hegyalján és a dél-borsodi szőlővidéken. tokaj-hegyalján már hüvelykujj nagyságuak a fürtök. az erősen párás idő kedvező a peronoszpóra fejlődéséhez, ezért helikopterről folyamatosan permetezik az ültetvényeket. naponta mintegy ötszáz hektoliter védekezőszert szórnak ki a helikopteres társulás gazdaságainak ültetvényeire. /mti/

--

bb 34. Ülést tartott a baranya megyei képviselőcsoport

vid./kz g1 -cz

1973. június 5.

kedden ülést tartott pécsen, a baranya megyei országgyűlési képviselőcsoport. az ülésen résztvett dr. jerszi István, a megyei pártbizottság titkára is. /folyt. köv./

12,40/g1

- 21 -

bb 34. /Ülést tartott ... 1. folyt./g1

Dr. Szabó József, a csoport vezetője előljáróban köszöntötte Novics Jánost, akit április 15-én választották meg Baranya 4-es számú országgyűlési képviselői választókerületében, a ilyen minőségben első alkalommal vett részt a csoportülésen. A képviselők megbeszéltek az országgyűlés során következő ülészakával kapcsolatos teendőket, majd tájékoztatást hallgattak meg az osztrák és a kanadai parlamenti delegáció magyarországi látogatásának tapasztalatairól, tanulságairól. /mti/

..-

bb 35. időjárásjelentés

g1 -cz

1973. június 5.

a meteorológiai intézet jelenti június 5-én 12 órakor:

Füledt idő. az atlanti óceántól a brit-szigeteken és a lengyel-német síkságon keresztül egészen a szovjetunió uFál előtti térségéig magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. az ebben uralkodó lassú lezálló mozgások hatására ezeken a területeken általában kevés a felhő száraz az idő. európa északi része fölött az óceáni levegő különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu hullámai vonulnak nyugatról kelet felé. hatásukra változékony, szeles, sokfelé esős időjárás alakult ki. a magasnyomású területől délre, a földközi tenger térségében örvénylő alacsony nyomású légköri képződmény okoz felhős, esős, sokfelé zivataros időt. a kárpát-medencében és környékén elhelyezkedő levegő nagy nedvességtartalommal és igen labilis egyensúlyi állapottal rendelkezik. így hazánkban továbbra is számítani kell záporokra, zivatarokra.

hazánkban hétfőn tulnyomóan felhős idő volt. sokfelé esett az eső, keleten zápor, zivatar. a zivatárral lehullott eső mennyisége sok helyen elérte a 10-30 mm-t. sőt helyenként meg is haladta azt. poroszlón például 41, salgótarjánban és a hortobágyi halastón 46, kunmadarason /szolnok megye/ 52, jászapátiiban 67, nagyivánon/szolnok megye/ pedig 76 mm-t mértek.

/folyt. köv./  
13,10/g1

Tólu

- 22 -

bb 35. /időjárásjelentés 1. folyt./g1

napközben a hőmérséklet általában 19, 24 fokig emelkedett. ma hajnalra a nyugati megyékben 10-14, az ország többi részén csak 14-19 fokig hűlt le a levegő. délelőtt országszerte felhős, párás, füledt idő volt. 11 órakor 19-23 fok közötti hőmérsékleteket mutattak a hőmérők.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 18,7 fok volt, a 100 éves átlagnál 0,5 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik. a balaton vízének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 22 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

változóan felhős, párás, füledt idő. többfelé újabb zápor, zivatar. mérsékelt, napközben megélénkülő északkeleti szél. zivatar idején szélereődés.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 300 cm. /mti/

..-

bb 36. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke június 5-én, 13 óráig

se g1 hgy

1973. június 5.

1. híradástechnikai berendezések
2. dalos találkozó
3. csinom parkó
4. új jelzőlámpák zuglóban
5. érmet alapított a xii. kerület
6. sportcipők
7. gyermekvédelem
8. karambol után
9. júniusi filmujdonosságok
10. öntözőcső
11. takarmány fóliában
12. a népfront segíti a tanácsi munkát
13. földgázelosztás
14. a szolnoki cukorgyár rekonstrukciója
15. könyvhét

/folyt. köv./  
13,20/g1

Tólu

- 23 -

bb 36. /a belsőldi ... 1. folyt. /gi

16. új lakások dunaujvárosban
  17. bényei béla kinevezése
  18. balesetek
  19. munkásszálló nyiregyházán
  20. kötszövő ipar
  21. szorbitűz
  22. könyvtár debrecenben
  23. sajtótájékoztató a mém-ben
  24. a kget belkereskedelmi munkacsoportjának ülése
  25. szabályozzák a sajtót
  26. vízhiány szegeden
  27. szökülnek a gabonák
  28. őszi kohászat
  29. fuvarjogi tanácskozás szegeden
  30. szovjet szakszervezeti küldöttség
  31. jégkár hevesben
  32. hajdu megyei képviselők ülése
  33. borsodi szőlők
  34. baranyai képviselők ülése
  35. időjárás
  36. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 37. az állami oktatás fejlesztéséről tárgyalt a somogy megyei tanács vb

vid.-kz/gné gi hgy

1973. június 5.

somogy megyében a közoktatás nagyarányú fejlődése ellenére is ma még csak részben tudja kielégíteni a gazdasági, társadalmi előrehaladással együtt növekvő igényeket. az igények és a lehetőségek körültekintő egyeztetése alapján elkészült, s hétfőn a megyei tanács végrehajtó bizottsága elé került az a program, amely 1985-ig tisztázza, s szabja meg a kedvezőtlen helyzet megváltoztatásával kapcsolatos teendőket. az ülésen jóváhagyott irányelvek előírásokat tartalmaznak az oktatás tartalmi korszerűsítésére, csakugy, mint tárgyi, technikai feltételeinek javítására. tovább folytatják az iskolák körzetesítését. a körzeti iskolák tanulói részére - 1980-ig - mintegy hetven napköziotthon nyitnak. a szakmunkásképző iskolákat a hatodik ötéves terv végéig 51 új tanteremmel bővítik. az vb állásfoglalása szerint a szakmunkástanpótlás csakis újabb kollégiumok felszerelésével oldható meg, ezért 1985-ig több mint 1 600 szakmunkástanuló kollégiumi elhelyezésének a feltételeit teremtik meg. kaposvárott 1978-ig új szakközépiskolát építenek több középiskolában pedig rekonstrukcióra kerül sor. /mti/

--

13,25/gi

- 24 -

bb 38. felavatták a dömösi vasuti megállóhelyet

vid.-gö/mné/kz gi hgy

1973. június 5.

a nemrég korszerűsített budapest - szobi vasutvonal új létesítménnyel gazdagodott: kedden felavatták a dömösi átkelés elnevezésű megállóhelyet. az ünnepségen megjelent dr. csanádi györgy, közlekedés- és postaügyi miniszter, dr. mészáros károly miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója, barinkai oszkárné, a pest megyei pártbizottság titkára, dr. békesi lászló, a pest megyei tanács elnökhelyettese, dr. balassa gyula, a dunakanyar Intéző Bizottság elnöke. a vendégeket sáros andrás, a dömösi tanács elnöke üdvözölte, majd dr. balassa gyula mondott köszönetet a kirándulók és dömös lakossága nevében az építőknek, gyors és jóminőségű munkájukért. elmondotta többek között, hogy a megállóhelyet a MÁV illetékesei korábban megszüntetésre ítélték, de tekintettel a természetjárókra - helyesbítették álláspontjukat. a megállóhelyet a hétvégi napokon többezren veszik igénybe.

az építők jó munkájának köszönhető, hogy a vasuti megállóhely korszerűsítése nyolc hónap alatt elkészült. a 15 millió forintos beruházással két peron és aluljáró épült. a megállóhelyet a hegy felőli oldalon 270 méter hosszú fal védi a kőomlás-tól, s újjáépítették a műút felé eső 122 méteres támfalat is. /mti/

--

bb. 39. a tűzvédelemről tárgyalt a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/kz/rj hgy

1973. június 5.

tavaly 297 tüzeset történt csongrád megyében. a korábbinál több alkalommal kellett mezőgazdasági és lakóházi tüzekhez kivonulni a tűzoltóknak. az ipari tüzesetek száma és kárértéke ugyanakkor csökkent. a vizsgálatok általános tapasztalata, hogy az emberi gondatlanság a leggyakoribb előidézője vagy közrejátszója a tüzesetek többségének. ezért a tűzvédelemmel kapcsolatos megelőző propaganda munkát javítani és szélesíteni kell - állapították meg többek között a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden szegeden tartott ülésén.

rámutatottak arra is, hogy a tűzvédelmi helyzet a megyében megfelelő, évenként fejlődő. ennek ellenére a tűzvédelmi technikát az ipar és a mezőgazdaság területén is korszerűsíteni kell. az új építészeti megoldások, a magas és közepmagas épületek megléte, az olaj és a gáz egyre nagyobb mértékű jelenléte az otthonokban, fokozott felkészültséget igényel a tűzoltóktól és növekvő figyelmet, az előírások betartását követeli meg a lakoságtól.

a vb állást foglalt emellett, hogy a mezőgazdaságban a tűzvédelmi szakemberek képzésére fokozott gondot kell fordítani, előirányozta az önkéntes tűzoltó testületek technika felszereltségének korszerűsítését, szegeden és makón új tűzoltó laktanyák építését. a postát felkérte, hogy a lehetőségek szerint gyorsítsa meg a segélykérő telefonhálózat kiépítését. /mti/

bb. 40. indiai vendégek látogatásai

patkós/rj zs hgy

1973. június 5.

az összindiai béke és szolidaritási szervezet delegációját kedden délelőtt fogadta dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés elnökhelyettese, az obt elnökségének tagja. Látogatást tettek továbbá bencsik istvánnál, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkáránál, aki tájékoztatta a küldöttséget a hazafias népfront-mozgalom a magyar gazdasági és politikai élet időszervi kérdéseiről. /mti/

--

bb. 41. focik jenő, a kormány elnöke

gk/rj zs hgy

1973. június 5.

táviratban fejezte ki részvétét a.n. kosziginnak, a szovjetunió minisztertanácsa elnökének és a szerencsétlenség áldozataul esett tu-144-es szovjet repülőgép személyzete hozzátartozóinak. /mti/

--

bb. 42. főiskolás vizsgafilmek az egyetemi színpadon

gk/rj zs hgy

1973. június 5.

a főiskolás vizsgafilmek május 29-re hirdetett vetítését június 6-án szerda délután 6 órakor tartják meg. a megváltott jegyek érvényesek; jegyek még válthatók az egyetemi színpad jegyirodájában /budapest, v., váci utca 33./ /mti/

--

14.15 rj

- 26 -

NA 2575

bb 43. a bartók kórus hágai vendégszereplése

gg gi zs hgy

1973. június 5.

a könnyűipari minisztérium szak szervezeti Bizottságának sapszon ferenc vezette bartók kórusa hágába utazott az e néven sorra kerülő nemzetközi kórusversenyre és koncertsorozatra. /mti/

--

bb 44. a bkv értesíti az utazóközönséget

mm gi zs hgy

1973. június 5.

hogyan június 6-án 20 órától 7-én 4 óráig a xx. kerület határ utady endre ut kereszteződésében vágányjavítási munkát végez. a munkák ideje alatt a 30-as villamosok a ferenc körut-határ ut között, a 31-es jelzésű villamosok a boráros tér-határ ut között közlekednek. a határ ut-pacsirta-telep között - villamos viteldijjal - autóbuszok közlekednek. a bkv értesíti továbbá az utazóközönséget, hogy június 7-én 20 órától 8-án 4 óráig xx. kerület határ ut-török flóris utca kereszteződésében végez vágányjavítási munkát. a munkák ideje alatt a 13-as jelzésű villamosok az órs vezér tér - használcikk-piac között közlekednek. a 30/a jelzésű villamosok nem közlekednek. a 13-as jelzésű villamosok helyett a nagykörösi ut-szabó-telep, valamint a 30/a jelzésű villamosok helyett a határ ut-szabó-telep között - villamos viteldijjal - autóbuszok közlekednek. /mti/

- 27 -

NA 1520

bb 45. rév Lajos varsóba utazott

v ol/mm szb sb hgy

1973. június 5.

rév Lajos, az okisz elnöke kedden varsóba utazott. részt vesz a szocialista országok ipari szövetkezeti szövetségei elnökeinek ez évi konzultációs tanácskozásán, amelyre június 7-11 között kerül sor a lengyel fővárosban. többek között az együttműködés továbbfejlesztéséről, illetve az érintett szövetségek által a tagszervezeteknek nyújtott támogatás formáiról, módszereiről tárgyalnak a tanácskozáson. /mti/

--

bb 46. közigazdászok és orvosok kerekasztal beszélgetése

k sb/tm szb hgy

1973. június 5.

a magyar közigazdasági társaság kedden kerekasztal beszélgetést szervezett az egészségügy közigazdasági kérdéseinek megvitatására. a résztvevők dr. Schultheisz Emil egészségügyi miniszterhelyettes elnökletével a hatékonyság szükségessége, értelmezése és feltétel-rendszere kérdéseiről folytattak eszmecserét. az ülésen dr. Lengyel László, az MTK tudományos titkára ismertette a kerekasztal beszélgetés-sorozat további programját. /mti/

--

bb 47. „budapesti napok”, pécs - zsolnay-díszkút a budai várban

vid-fm szb hgy

1973. június 5.

pécsen kedden ünnepélyes veretek között megnyílt a „budapest száz éve”, című dokumentumkiállítás, s ezzel megkezdődött a pest-buda-óbuda egyesítésének jubileumára rendezett „budapesti napok”, eseménysorozata a mecsekaján. a kiállításon Karsinszky Lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese emlékeztetett meg Budapest legutóbbi száz évének fejlődéséről, valamint pécs-baranya és a főváros 1. kerülete között kialakult baráti kapcsolatokról.

a centennárium tiszteletére több rangos kulturális eseményre kerül sor Budapest és Pécs közös szervezésében. a „budapesti napok”, keretében nyáron az állami népi együttes vendégszerepel a mecsekajai városban, ősszel pedig a budapesti irodalmi színpad lép fel a pécsi közönség előtt. /folyt.köv./

15.23/szb

-23

NA-1605

bb 47. /„budapesti.... 1. folyt./-szb

pécs ugyancsak több ízben „jelentkezik”, az év folyamán a fővárosban. Budapest vendégszerepel a színház és a balett, az 1. kerület filmszínházaiban pécsi-baranyai dokumentumfilmeket vetítenek, s baranya magyar, délszláv és német nemzetiségének népművészetét bemutató kiállításra kerül sor. a centennárium alkalmából baranya megye és pécs város tanácsa egy szép képzőművészeti alkotást ajándékoz a fővárosnak. a török korabeli ivókutak hangulatát felidéző turbános kut fűrtös györgynek, a pécsi porcelángyár keramikumművészeinek alkotása. a díszkút a gyár hagyományos anyagából - pirogránitból - készül és külsejét zsolnay-eozin díszíti. az oldalán levő négy kis „csobogóból”, állandóan friss víz ömlik majd a medencébe. pécs és baranya ajándéka a várbeli tóth árpád-sétány egyik hangulatos fűves-fás térségére kerül. /mti/

--

bb 48. elszikkasztotta a hírlapok árát - egy évi szabadságvesztésre ítélték

vid-fm szb hgy

1973. június 5.

két év alatt kilenc munkahelyen dolgozott Boros Lászlóné Kovács Erzsébet miskolci lakos, akit különböző cselekmények, így csalás, lopás, orgazdaság, üzletszerű kéjelgés miatt már többször is büntettek. legutóbb a miskolci postahivatalnál állott alkalmazásban mint hírlapárus. a napilapokon és folyóiratokon kívül lottó-szelvényeket is árusított, de azok árával nem számolt el. csaknem ötezer forintot tulajdonított el jogtalanul.

a miskolci járásbírósa többszörösen visszaesőként, folytatólagosan elkövetett sikkasztásban mondotta ki bűnösnek Boros Lászlónét, s ezért jogerősen egy évi szabadságvesztésre ítélte, továbbá kötelezte a postának okozott kár megtérítésére. /mti/

--

bb 49. elnökségi ülés a budapesti népfront bizottságnál

t tf/tm szb zs hgy

1973. június 5.

a főváros centennáriumának eddigi társadalmi eseményeiket értékelték a hazafias népfront budapesti bizottságának keddi - elnökségi ülésén. megállapították, hogy a tavaly meghirdetett jubileumi program nyomán az elmúlt hónapok rendezvényekben, eseményekben gazdagok voltak. /folyt.köv./

-29-

15.35/szb

NA-1610

bb 49. /elnökségi... 1. folyt./-szb

a megyék és a fővárosi kerületek együttműködésének eredményeként egész sor képzőművészeti dísszel gyarapodik, szépül a főváros. így baranya megye ajándékát, egy zsolnay-émlékutatót a tóth árpád sétányon, borsod és csongrád megye fővárosba küldött térplasztikáját új-palotán, illetve a gorkij fasorban, istván király alumíniumból készült mellszobrát, fejér megye ajándékát, a XXI. kerületi népfront bizottság székházában helyezik el. szobrot küld somogy megye a IX. kerületnek: a XIV. kerületi szolnoki parkban állítják fel azt a munkás-paraszt szövetséget szimbolizáló képzőművészeti alkotást, amelyet szolnok megye adományoz a fővárosnak. a veszprém megyeiak kompozícióját a X. kerületi rottenbiller parkban és a zala megyéből érkező majolika térplasztikát a centennáriumi parkban helyezik el. a centennáriumi program gyakorlatilag nem zárul le 1973. végén, folytatódik jövőre is, például a „szép, tiszta, virágos budapestért”, - mozgalommal, a fásítási akciókkal. ezért a kerületekben is tovább dolgoznak a századik évfordulóhoz kapcsolódó társadalmi akciók operatív bizottságai.

nagy évvel ezelőtt alakult meg a budai társadalmi bizottság, amely - lelkes lokálpatriotákat toborzva - a természet védelméért, a táj szépségének megóvásáért fáradozik a budai hegyvidéken. olyan eredményekkel például, hogy kezdeményezésére a pilisi állami parkerdőgazdaság három erdei tornapályát létesített. javaslatot készítettek a bizottságban dolgozó szakemberek a budai források hasznosítására, herman ottó emlékkut létesítésére, a pilis hegységben létesítendő autóparkolók kijelölésére. vágás-kijelölő társadalmi bizottság is működik, amelynek véleményét figyelembe veszik a pilisi állami parkerdőgazdaság részéről.

összegezte a budapesti népfront elnökség az üzemi szakszervezeti bizottságok, a kerületi népfront bizottságok által és a lakóterületeken rendezett közéleti események: népi ülönköket választó gyűlések eredményét. ennek alapján a hazafias népfront budapesti bizottságának elnöksége javaslatot terjeszt a fővárosi tanács elé annak az 541 népi ülönknek a személyére, aki a jövőben a fővárosi és a kerületi bíróságoknál, valamint a munkügyi bíróságoknál működik majd. /mti/

15.43/szb

-30-

AA-1615

bb 50. embargó: 19 h-1gf

magyar vezetők üdvözlő távirata a dífk megalakulásának évfordulója alkalmából

gk\_szb zs hgy

1973. június 5.

dr. nguyen huu tho-nak,  
a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front központi bizottsága elnöksége elnökének  
a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya mellett működő tanácsadó testület elnökének;

huynh tan phat-nak,  
a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormány elnökének

a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya megalakulásának 4. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, kormánya, valamint az egész magyar nép nevében testvéri üdvözlőnként és jókívánságainkat küldjük önöknek s önökön keresztül a dél-vietnami köztársaság hős népeinek.

a dél-vietnami köztársaság, az ideiglenes forradalmi kormány vezetésével, a szocialista országok internacionalista segítségével, a világ haladó erőinek támogatásával kiemelkedő katonai, politikai és diplomáciai sikereket érte el a függetlenségért és szabadságért folytatott harcában. az indokina néppel közösen folytatott harc eredményeként jött létre a párizsi békemegállapodás és dél-vietnam földjéről eltávoztak a külföldi csapatok. a hosszú és áldozatos küzdelem bizonyította, hogy a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya a dél-vietnami nép igazi képviselője.

a dél-vietnami köztársaság népének harca, amely méltán vívta ki a béke- és szabadságszerető emberiség teljes együttérzését és elismerését, ma azért folytatódik, hogy a párizsi egyezményeket és a nemzetközi vietnam-konferencia záróokmányában foglaltakat minden aláíró fél maradéktalanul és következetesen végrehajtsa. /folyt.köv./

15.55/szb

-31-

AA-1615

bb 50. /magyar vezetők... 1. folyt./-szb

a béke megszilárdítására irányuló őszinte törekvés megnyilvánulásaként értékeljük és népünk, kormányunk nevében támogatjuk a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormányának április 25-én párizsban előterjesztett hatpontos javaslatát.

biztosíthatjuk Önöket, hogy a magyar népköztársaság mint eddig, ezután is erejéhez mérten minden lehetséges támogatást megad a béke biztosításáért, a nép főlemelkedéséért és jólétéért folytatott harcukhoz.

budapest, 1973. június 6.

kádár jános

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára,

losonczi páál

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke,

fock jeno

a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke

x x x

az évforduló alkalmából apró antal, az országgyűlés elnöke dr. nguyen huu tho-t, a difk mellett működő tanácsadó testület elnökét, péter jános külügyminiszter nguyen thi binh asszonyt, a difk külügyminiszterét köszöntötte táviratban. táviratban fejezte ki jókívánságait dél-vietnami testvérszervezetének a hazafias népfront, az országos béketanács, a magyar szolidaritási bizottság, a szot, a kisz és a magyar nők országos tanácsa. /mtl/

15.52/szb

-32-

NA 16<sup>20</sup>

bb 51. primőridény a hűtőházakban

vid-kz/gné szb hgy

1973. június 5.

a hűtőházak az idén is tetemes mennyiségű primőrt tartósítanak télire. a székesfehérvári hűtőház hétfőn kezdte meg az egyik legközkedveltebb mirelite-készítmény, a zöldborsó fagyasztását. naponta 6-7 vagon alapanyag érkezik az üzembe, s az idény végéig körülbelül 180 vagonnal tartósítan

belőle. ugyanakkor hozzáálltak a számoça fagyasztásához is. a miskolci hűtőházba is hétfőn futott be szábolcs-szatmár megyéből az első számoçaszállítmány, hajdu-bihar megye közös gazdaságai pedig megkezdtek az egres szállítását. a miskolci üzem a terv szerint 35 vagon egrest tartósít.

hozzálltak a zöldborsó feldolgozásához a szegedi konzervgyárban is. a gyár csaknem teljesen automatizált borsóvonala az első napon még nem működött teljes kapacitással. ezen a napon tulajdonképpen a próba zajlott le 200 mázsa zsenge borsó befőzésével. a következő napokban ez a mennyiség köbbszörösére növekszik, s a gyár az egész idényben 1200 vagon zöldborsót tartósít, mintegy 200 vagonnal többet a megelőző évinél. a gazdaságok a gyárral kötött szerződés alapján szakaszosan vetették a borsót, hogy mindvégig zsenge állapotban szállíthassák. /mtl/

bb 52. „cölöpördőre,, épül az új pécsi nagyáruház

vid-kz szb hgy

1973. június 5.

cölöpözési bemutatót és szakmai tájékoztatót tartottak kedden pécsen tervező, beruházó és kivitelező szakemberek részére. a színhelye a város új nagyáruházának építkezése volt. a többszintes pincékkel, ismeretlen üregekkel „átszótt,, területen komoly gond volt a két és félezer négyzetméter alapterületű áruház alapozása. eredetileg pilléralap szerepelt a tervben. a 7-8 méter mélységig hatoló, 3 x 3 méteres, vasbeton pillérekkel negyven kellett volna. elkészítésük körülbelül egy évet vett volna igénybe. ehelyett választották később a francia benoto-féle cölöpalapozási módszert. az új tervek szerint 121 betoncölöpön nyugszik majd a többszintes áruház, ebből körülbelül 50 már el is készült. ez azt jelenti, hogy fele idő is elég az alapozásra. az év végéig helyére kerül az első földem is, alatta télen már nyugodtan dolgozhatnak az építők.

/folyt.köv./

NA 16<sup>4</sup>

-33-

bb 52. /,,cölöperdőre,,... 1. folyt./-szb

a bemutató célja az volt, hogy a pécsi tervező vállalat régiójában, - baranya, somogy és tolna megye területén - ahol a pécsihez hasonló alapozási problémák vannak, megismerjék a kedvezőtlen feltételek között alkalmazható célszerű alapozási technológiákat és azt szelőkörben alkalmazzák. /mti/

bb 53. nemzetközi szénhidrogén-kémiai szimpozion síófokon vid-kz/gné szb hgy 1973. június 5.

nemzetközi szénhidrogén-kémiai szimpozion kezdődött hétfőn a síófoki bányász-üdülőben. a résztvevő szakemberek, köztük szovjet, angol, amerikai, lengyel, olasz, holland, francia és belga kutatók a szénhidrogén-kémiai reakciók mechanizmusával kapcsolatos kérdéseket vitatják meg. a háromnapos tanácskozást dr. tétényi pál, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese nyitotta meg, majd megkezdődtek az előadások. /mti/

bb 54. ajánlások az európai országoknak - befejeződött a nemzetközi öntözési és vízrendezési konferencia

t sb/pá szb hgy 1973. június 5.

a magyar tudományos akadémia országház utcai kongresszusi termében kedden délután befejezte munkáját a nemzetközi öntözési és vízrendezési szövetség ix. európai regionális konferenciája, amelyen 15 európai és 8 tengerentúli országnak mintegy 300 szakembere vett részt. a tanácskozást több mint 60 tudományos dolgozat elkészítésével segítették a konferencia résztvevői. elsősorban a folyóvízgyék vizgazdálkodásának fejlesztéséről, valamint az öntözés műszaki és mezőgazdasági összefüggéseiről tárgyaltak.

a vízlépcsők építésével került előtérbe a folyók ugynevezett csatornázása, amely rendkívül sok vizgazdálkodási összefüggést vetett fel. a folyómederben visszatartott és szabályozottan továbbengedett víz a tervszerű vizgazdálkodás lehetőségeit nyitotta meg. a tanácskozáson rámutattak arra, hogy most már nem elegendő csupán egy-egy vízügyi létesítményt építeni, tervezni mint régebben tették. a környezettel szoros összefüggésben elsőrendű feladat, hogy a vizgazdálkodás minden ágára kiterjedő komplex terveket dolgozzanak ki. a tanácskozásnak tehát fontos tanulsága, - amelyet a nemzetközi szövetség ajánlasként terjeszt tovább a tagországoknak, - hogy a vizgazdálkodásban vegyék figyelembe a témák széles körére kiterjedő összefüggéseket, a komplexitást. /folyt.köv./

NA 16<sup>10</sup>

-34-

bb 54. /ajánlások az... 1. folyt./-szb

a kétnapos konferencián általános elismerést aratott az arizonai egyetem és a magyar vízkészletgazdálkodási központ szakembereinek közös tanulmánya, amely nagyon ésszerű megoldásokat javasol egy-egy vizgazdálkodási programban résztvevő szervezetek, beruházók közötti költségarányok igazságos meghatározására. gyakran ugyanis a költségmegosztás körüli viták hosszú időre elodázzák a fontos beruházások megvalósítását. magyarországra számára jól hasznosítható tapasztalatokat kaptak a szakemberek a leggazdaságosabb esztergói öntözőberendezésekről. a konferencián elhangzott javaslatok, s a tudományos dolgozatok a nemzetközi szövetség útján valamennyi európai országba eljutnak.

a nemzetközi öntözési és vízrendezési szövetség - amelynek több mint 60 ország a tagja, - nagyszabású programot rendez meg alakulásának 25. évfordulóján. az előkészületek megkezdődtek, s a program szerint két év múlva moszkvában rendezik meg a jubileumi Unnepséget a szövetség világkongresszusán, amelynek témája már nemcsak a vizgazdálkodást, hanem a környezetvédelmet - s ezen belül a bioszférát - is magában foglalja. /mti/

bb 55. emberölés ügyében ítélkezett az esztergomi megyei bíróság

vid-fm szb hgy 1973. június 5.

társtettesként elkövetett emberölés büntette miatt ítélte el a bíróság kányai jános 26 éves csóri és budai lajos 39 éves tiszadobi lakosokat.

a két vádlott tavaly szeptemberben a dunántúli nádgazdasági vállalat alkalmazottjaként dolgozott a tatabányai öreg-tónál. munkatársukkal, fülöp károlyval lovaskocsin elhajtottak a grébcspusztai vendéglőbe, ahol mindhárman sok sört ittak. amikor vissza-indultak tatabányára, azt tanácsolták az erősen ittas fülöp leasett a kocsirol. kányai azonban tovább hajtotta a lovakat, s csak egy járőrelő felszólítására fordultak vissza az uttesten fekvő fülöperőre. eszméletlen társukat ismét felfektették a kocsi platójára, ahonnan az még kétszer lezuhant. kányai ostornyéllel próbálta felébreszteni sa mozdulatlan fülöpöt, majd a közeli tóba hajtottak, hogy fürdészel magához térítsék. itt fülöp ismét leasett a kocsirol és elmerült az egyméteres vízben. kányaiék későn vették észre, és már hiába keresték társukat. a tűzoltók másnap emelték ki fülöp holttestét a tóból. az orvosi megállapítás szerint fülöp halálát a kocsirol történt lezuhanáskor szenvedett súlyos belső sérülések okozták.

az esztergomi megyei bíróság kányai jánost hat évi szabadságvesztésre, budai lajost - akit még folytatólagosan elkövetett lopás büntette is terhel - hat és fél évi szabadságvesztésre ítélte. a vádlottak és védők enyhítésért fellebbeztek. /mti/

16.33/szb

-35-

NA 16<sup>10</sup>

fülöpnek, hogy feküdjék fel a kocsi platójára. vágóban hajtottak a köves uton, amikor néhány száz métert után észrevették, hogy

bb.56. az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése

t pr/tm/zs/ok hgy

1973. június 5.

Fehér Péter, az MTI tudósítója jelenti:

az elmúlt esztendő nem könnyű, de egészében véve sikeres éve volt az élelmiszergazdaságnak - állapította meg keddi ülésén az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága, amely megvitatta az 1972. évi állami költségvetés végrehajtásának tapasztalatait, közelebbről a mezőgazdaság és a vízügy bevételeinek, kiadásainak alakulását. a dr. belák sándor elnökletével megtartott ülésen részt vett dr. garamvölgyi károly, a pénzügyminiszter első helyettese, dr. páles gyula, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese és dr. novobáczki iván, a termelőszövetkezetek országos tanácsának titkára.

a mezőgazdasági termelés elmúlt évi helyzetéről kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes tájékoztatta a képviselőket. elmondotta, hogy tavaly a mezőgazdaság bruttó termelése - változatlan áron számolva - tíz százalékkal haladta meg az 1970. évi, s néhány területen, így gabona- és hústermelésben, egészen kiemelkedő eredmények születtek, a fejlődés azonban nem mentes az ellentmondásoktól. a szőlő és gyümölcsstermelés, valamint a rét- és legelőgazdálkodás termelésének értéke például még az 1970-es szintet sem érte el. az állattenyésztésben ugyancsak egyenetlen volt a fejlődés: amíg a sertéságazat bruttó termelése 32 százalékkal emelkedett, addig a juhtartásé 17 százalékkal csökkent. az elmúlt esztendőben cukorrépából nőtt a szerződött terület, jelentősen fejlődött a technológia, s kialakultak a korszerű termelési rendszer alapjai is. a dohánytermelés is fejlődésnek indult, s kedvező hatással volt a zöldségtermelésre a fejlesztést célzó kormányhatározat. kedvezőnek ítélték a szarvasmarhatenyésztésben megindult fejlődést, s - figyelembe véve a tenyésztési kedv növekedését, a várható ideai eredményeket, - arra lehet számítani, hogy a még meglévő lemaradások ellenére csaknem elérjük a negyedik öt éves terv előirányzatait. az élelmiszeripar termelése tavaly 9 százalékkal haladta meg az 1971. évi, az állami mezőgazdaság beruházásait jelentős mértékben meghaladták a tervezett szintet, míg a termelőszövetkezetek beruházási tevékenysége a számítottat sem érte el.

a vízgazdálkodási ágazat fejlődésének főbb jellemzőit breinich miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese vázolta. elmondotta, egyebek között, hogy a közművesítési program részterveit teljesítve sikerült elérni, hogy 60 százalék fölé emelkedjék a közműellátásban részesülők aránya. befejeződött a kisköre-i vízlepcső beruházásának első üteme, bázist teremtve az alföld mezőgazdasági vízhasznosításának kiterjesztésére, illetve vizigényes ipari üzemek létesítésére.

/folyt.köv./

16.45/ok

NA 170J

- 36 -

bb.56./ az országgyűlés ... 1. folyt./ok

az elmúlt évben nagyobb árvízvédekezés csak a dráva mentén volt, ez körülbelül 36 millió forintba került. a rendkívüli vízszennyeződés elleni védekezés másfél millió forinttal terhelte a költségvetést.

az előterjesztéseket követő vitában több képviselő sürgette a mezőgazdaság gépesítésének fokozását, a mennyiségi és a választéki igények kielégítését. a bizottság egyetértett abban, hogy olyan gépeket ne gyártsanak Magyarországon, amelyeknek elkészítése gazdaságtalan, úgy vélték azonban, hogy - elsősorban a szövetunióval - kifizetődő lenne mezőgépgyártási kooperációt kialakítani. a mezőgazdasági üzemeknek mind nagyobb gondot okoz a termelés fejlesztéséhez elengedhetetlenül szükséges gépek beszerzése, - mondták - s példaként említették, hogy a tsz-ek, állami gazdaságok korábban számottevő összegeket költöttek rét- és legelőgazdálkodásra, s most sok helyen nincs mivel levágni a fűvet, a takarmányt. a képviselők azt is szóváltették, hogy számos gazdaságban nem fordítanak kellő figyelmet öntözésre; az idén május 31-ig például mindössze 140 000 hektár kapott mesterséges esőt az öntözhető 414 000 hektár mezőgazdasági területből. a bizottság véleménye szerint okozni kellene az állatállomány növeléséhez szükséges hazai fehérje-takarmány-gyártást.

az ülésen felszólalt dr. molnár béla, lakatos andrás, mateovics józsef, dr. pál istván, varga b. istván, bojtor miklós és gajdos jános országgyűlési képviselő. az ülés dr. belák sándor zárszavával ért véget./mti/

---

bb.58. magyar - bolgár barátsági gyűlés Lentiben

vid-fm/gné/ok hgy

1973. június 5.

kedden magyar-bolgár barátsági gyűlést rendeztek Lentiben, az épületasztalosipari és faipari vállalat helyi gyárában. szente nándor, a hazafias népfront Lenti járási bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet, majd felszólalt toso doncsev, a budapesti bolgár kultúra titkára./mti/

---

16.50/ok

- 37 -

NA 1710

bb. 57. ötvenhatezer komárom megyei dolgozót érintett a márciusi bérfelajlesztés - az országgyűlési képviselők komárom megyei csoportjának ülése

vid/fm/ok hgy

1973. június 5.

az országgyűlési képviselők komárom megyei csoportja kedden esztendőben, a labor műszeripari műveknél tartotta ülését. részt vett a megbeszélésen havasi ferenc, az mszmp komárom megyei bizottságának első titkára, kiss istván, a megyei tanács elnöke és havas miklós, a megyei népfrontbizottság titkára is.

budai károly, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára tájékoztatta a képviselőket a szocialista munkaverseny alakulásáról. elmondta, hogy 46,000 főlé emelkedett azoknak a brigádtagnak a száma, akik a szocialista cím elnyeréséért, illetve megtartásáért versenyeznek. közülük 32,000-en már korábban kiérdemelték a megtisztelő címet. a szakszervezeti és a gazdasági vezetők a korábbinál nagyobb követelményeket állítanak e brigádok elé. bevonják őket a vállalati és a munkahelyi tervek kialakításába és megvitatásába is. a legtöbb helyen a vállalati információ ki-tűnő forrásának tekintik a szocialista brigádokkal való rendszeres konzultációkat. előbbrelépés tapasztalható a brigádok anyagi és erkölcsi megbecsülésében is. az üzemek többségében a kollektív szerződésekben rögzítették az anyagi elismerés mértékét.

a képviselők kérdéseire budai károly ismertette, hogy a márciusi központi béremelésből 56 000 dolgozó részesült a megye 62 vállalatánál. mindenütt érvényesítették a központi bizottság novemberi állásfoglalását és betartották a kötelező előírásokat.

az szmt vezető titkára beszámolt a képviselőcsoportnak arról is, hogyan teljesítik a megyében az üzem és munkaszervezés fejlesztésére hozott párt- és kormányhatározatot. sokhelyütt éves programot állítottak össze a korszerű munkaszervezés mielőbbi kialakítására, több üzemben, vállalatnál azonban a határozat helytelen értelmezése, a kellő felelősség és kockázatvállalás hiánya, valamint a régi munkamódszerekhez való ragaszkodás lassítja a fontos határozat végrehajtását.

a tájékoztató után homor imréné, a csoport vezetője ismertette az országgyűlés legközelebbi ülészakának előkészületeit./mtl/

17.00/ok

NA 17<sup>25</sup>

- 38 -

bb 59. vas megyében megoldották a nők foglalkoztatását - az szmt nőbizottságának ülése

vid-fm szb hgy

1973. június 5.

a vidéki ipartelepítés eredményeként vas megyében megoldódott a nők foglalkoztatása, - jelentették be kedden szombathelyen a szakszervezetek megyei nőbizottságának ülésén. aki dolgozni akar, el tud helyezkedni ma már nemcsak szombathelyen, sárvárott és kőszegen, - a megye három városában, - hanem a nagyközségekben, a népesebb falvak jó részében is. a munkaképes korú nők hetven százaléka dolgozik. az iparban foglalkoztatottaknak több mint ötven százaléka nő, ami országosan kiemelkedő arány.

sajnálattal állapították meg, hogy a szakképesítés dolgában alig történt előrelépés. az elmúlt két esztendőben mindössze négy százalékkal emelkedett a szakképzett női dolgozók aránya a megyei tanács művelődésügyi osztálya próbált ezen segíteni, de kezdeményezései nem jártak sikerrel. negyvenegy szakmában nem érte el a lányok aránya a megadott szintet a szakmunkásképző iskolában, sőt harmincban egyáltalán nem volt lány. tavaly előtt 636, tavaly pedig 1114 lány kezdett szakmát tanulni. ez némi reményt kelt, de pár év így is szükséges ahhoz, hogy a most tanuló lányokból szakmunkások legyenek. amíg a szakképesítésben nem érnek el nagyobb haladást, a férfiak és a nők bére közötti - az utóbbiak hátrányára mutatózó - aránytalanság sem változik.

még mindig kevés a női vezető. az igazsághoz tartozik, hogy ebben az érdekeltek is hibásak, mert sokszor bátorítani kell őket egy-egy magasabb beosztás elfogadására. egyedül a kis híján teljesen elnőiesedő pedagógus-pályán javult az arány: itt az igazgatók, igazgatóhelyettesek 32 százaléka nő. a tanácstagok 21 százaléka nő.

a nők helyzetének javításáról szóló kormányhatározat megjelenése óta kedvezőbb műszakbeosztással, szabad szombatokkal és más módokon könnyítették a dolgozó nők helyzetét. fejlesztették a gyermekintézményeket; az óvodai helyek száma 1968-ban 5000, 1972-ben 6069 volt a megyében. a negyedik ötéves tervben 1200 helyet terveztek, társadalmi összefogással azonban 1750-et valósítanak meg. javult a szolgáltatás. városokban a lakások 88 százalékát, falun pedig 60 százalékát látták el gázzal. a kereskedelem újfajta konzervekkel, száraztésztákkal, mirelit-készítményekkel, konyhakész darbalt baromfival, tartós kész, félkész édesipari árukkal, a vendéglátó hidegkonyhai készítményekkel bővítette választékát. új szolgáltatásként az iparcikk kiskereskedelmi vállalat szőnyegszegést, függönyvarrást, ruhajavítást és igazítást vállal.

/folyt.köv./

NA 17<sup>25</sup>

-39-

bb 59. /vas megyében... 1. folyt./-szb

az ülésen hangsúlyozták: mindennél fontosabb a régi nézetek, szemléletek megváltoztatása, e tekintetben nagy szerep vár a társadalmi szervezetekre, a munkahelyi vezetőkre, a férfitársadalomra, de nem utolsósorban a nőkre is. /mti/

U:

bb 60. az országgyűlés építési és közlekedési bizottságának ülése

t vt/fk szb zs hgy

1973. június 5.

vágó tibor, az mti tudósítója jelenti:

az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága kedden a parlamentben gyarmati jános elnöklétével ülésezett, a képviselők a közlekedés- és postaügyi minisztérium, valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztérium 1972. évi tevékenységéről, gazdálkodásáról kaptak tájékoztatást - írásos jelentésekből, s dr. rödőnyi károlynak, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettesének, illetve simor jános építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes előterjesztése alapján.

a tanácskozáson megállapították, hogy 1972-ben tovább javult a munkamegosztás az egyes közlekedési ágazatok között. folytatódott a korábbiakban elmaradottabb szakágazatok - elsősorban a budapesti helyi közlekedés - fokozottabb ütemű fejlesztése, sikeresen haladt előre a rekonstrukciós program. a helyi közlekedési vállalatok tavaly 2,3 milliárd utást szállítottak, 1 százalékkal többet mint 1971-ben. a metróon több mint 91 millióan utaztak, ami a budapesti tömegközlekedés csaknem 6 százalékának felel meg.

a vasuti közlekedés fejlesztésére a múlt esztendőben 6 milliárd forintot használtak fel, s ebből egyebek között 155 kilométer hosszúságban végeztek pályarekonstrukciót. mintegy 100 nagyteljesítményű diesel- és villamosmozdonyt, 130 négytengelyes személykocsit és 2400 különféle teherkocsit állítottak forgalomba. az áruszállítási teljesítmények az előző évinél ugyan lassabban, 3,5 százalékkal emelkedtek, de a mérsékelt növekvő igényeket kielégítették. kisebb mértékben csökkent a vasuti és mintegy 7 százalékkal nőtt a közuti áruszállítás. a távolsági autóbussz közlekedés 1252 új járatpár forgalomba helyezésével bővült. a fejlődés ellenére szükséges az utazási kultúra további javítása, az utasforgalom lebonyolítására szolgáló helyiségek és a vonatok tisztaságának fokozása.

/folyt.köv./

17.15/szb

-40-

NA 17.15

bb 60. /az országgyűlés... 1. folyt./-szb

az ülésen megállapították, hogy az építőipar 1972. évi tevékenységét alapvetően a fejlődés jellemezte. ütemesebb, jobb minőségű volt a lakásépítés, amit az is jelez, hogy a népgazdasági tervben előirányzott 74 600-zal szemben 90 200 lakás építését fejezték be. a többlet 50 százaléka állami lakásokból adódik. megállapítható az is, hogy jobb volt az anyagellátás, idejében megtörtént a kommunális létesítmények üzembehelyezése. a magánlakásépítkezésnél nem volt visszaesés, erősen csökkent a szanálások száma. kedvező jelenség, hogy az építési igények mérséklődését a vállalatok a folyamatban levő munkák gyorsításával, a termelő erők koncentráltabb felhasználásával egyenlítették ki. az átadások növekedési üteme lényegesen gyorsabb volt 1972-ben, mint a korábbi években.

figyelemreméltó, hogy az építőipar területén lényegesen csökkent a kereslet és a kínálat feszültsége, egyöntetű tapasztalat, hogy - a nehézségek ellenére - az építőipari vállalatok 1972-ben alapvetően jól oldották meg feladataikat és néhány fontos területen sikerült lényegesen előrelépni. a központi bizottság múlt év novemberi határozatában megjelölt állami feladatok végrehajtása az építésügyi és városfejlesztési tárca területén program szerint halad. ehhez hozzájárult, hogy a minisztérium számos fontos intézkedést tett a végrehajtás elősegítésére. ezek közé tartozik például az árszabályozás szigorítása. a tavaly átadott lakások építési költsége alacsonyabb volt, mint amivel a népgazdasági terv számolt.

a képviselők az előterjesztések megvitatásakor a többi között szóváltották, hogy a magánépítkezések egyrésze városképet rontó, izléstelen. felvetették azt is, hogy szükséges a folyamatosabb előközművesítés biztosítása, mert ennek esetleges hiánya lassítja a lakásépítkezés ütemét. megelégedéssel nyugtázták, hogy az évm több hatékony intézkedést tett az árstabilitás érdekében. szóba került a vitában, hogy az alsóbb rendű utak állapota még sok helyen erősen kifogásolható. ezzel kapcsolatban hangot adtak annak a kívánságnak, hogy a kpm sürgősen tegyen lépéseket a problémák megoldására. kifogásolták, hogy az építőipari szövetkezetek nem szívesen vállalnak szolgáltatási jellegű munkát a lakosság részére. egyes kisiparosok igen nagy összeget kérnek egy-egy kisebb munka elvégzéséért. ezért célszerű lenne az árellenőrzés fokozott kiterjesztése a kisiparosokra is, hogy megelőzzék az esetleges visszaéléseket.

a vitában felszólalt búza barna, cserna sándor, daradics ferenc, kalmár jános, korponai lajos, kovács sándor, pázsit árpád és szép zoltán. az elhangzott kérdésekre, észrevételekre és javaslatokra rödőnyi károly, simor jános, valamint madarasi attila pénzügyminiszterhelyettes válaszolt. /mti/

17.20/szb

-41-

NA 17.20

bb.61. elutazott az indiai parlamenti küldöttség - a delegáció vezetőjének nyilatkozata

t pr/zs/ok ngh

1973. június 5.

Kedden elutazott budapestre az az indiai parlamenti küldöttség, amely a magyar országgyűlés meghívására hivatalos-baráti látogatást tett hazánkban. A delegációt dr. G. S. Dhillon, az indiai népi kamara elnöke vezette, tagjai om mehta, tayyab hussain, sat pal kapur, shambu nath, sultan singh, t. k. srinivasan és bhargavi thankappan, alsó és felsőházi képviselők voltak. A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren apró antal az országgyűlés elnöke és dr. Berezitőczy miklós, az országgyűlés alelnöke bucsuztatta. Ott volt c. b. muthamma, az indiai köztársaság budapesti és dr. turi ferenc, a magyar népköztársaság indiai nagykövete is.

Dr. G. S. Dhillon elutazása előtt a következőket mondta az mti munkatársaságnak:

- ami látogatásunk, hivatalos, részét illeti: eredményes tárgyalásokat folytattunk a magyar országgyűlés elnökeivel, tisztviselőivel. tanulmányoztuk a két parlament rendszerét, ügyrendjét, a törvényhozás különböző szakaszait, módjait. jól lehet, gyakorlatunk eltér egymástól, mi indiaiak is a szocialista fejlődés mellett köteleztük el magunkat. fejlődő ország lévén - természetesen más problémákkal találjuk szembe magunkat: úgy is fogalmazhatnám, hogy még csak a kezdetnél tartunk. törekszünk parlamenti rendszerünk átalakítására is, s ebben jó példa a magyar országgyűlés állandó bizottság rendszerére. az indiai parlament és a magyar országgyűlés között már régebbiek a kapcsolatok. mindkét testület tagja például az interparlamentáris uniónak, s ezen a fórumon is együttműködünk olyan nemzetközi kérdések megtárgyalásakor, mint a béke és biztonság ügye, vagy a környezetvédelem.

- szeretném megemlíteni, hogy itt-jártunkkor alkalmunk volt meglátogatni egy magyar gyárat, a finommechanikai vállalatot. ez az üzem nagyon jó hírnévnek örvend nálunk, sokmillió dollár megrendelésünk kielégítésén dolgozik. gyártmányaiknak igen magas műszaki színvonala garantálja a jó üzleti kapcsolatot. különböző televízió- és telefonreléket készítenek indiának, hazánkban ugyanezt most folyik az ország egész területére kiterjedő televíziós hálózat kiépítése, amikor mi, indiaiak otthonunkban bekapcsoljuk televíziós készülékünket, gondolunk azokra is, akik ebben segítségünkre voltak, például a magyar szakemberekre.

- nagy várakozással tekintünk a kapcsolatok szélesítésére, a kulturális, a gazdasági, a környezetvédelmi együttműködés elmélyítésére. apró antalt, az országgyűlés elnökét meghívtuk: delegáció élén látogasson el Indiába. ha ez a látogatás valósággá válik, népünk tudni fogja, hogy barátok jöttek hozzánk, segítő szándékkal, a béke üzenetével - zárta nyilatkozatát az indiai népi kamara elnöke. /mti/

17.25/ok

- 42 -

bb.62. prágába utazott az mszmp küldöttsége

tr/zs/ok la

1973. június 5.

Csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának meghívására óvári miklósnak, a központi bizottság titkárnak vezetésével kedden prágába utazott a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége. a delegáció tagja tóth dezső, a kb osztályvezető-helyettese. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent katona istván, az mszmp kb tagja a központi bizottság osztályvezetője. jelen volt f. dvorský, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

- 43 -

bb.63. a kisz kb ifjumunkás tanácsa salgótarjánban

vid/fm/ok la

1973. június 5.

Salgótarjánt választotta soronlevő ülésének színhelyül a kisz központi bizottságának ifjumunkás tanácsa. a kedden megkezdődött megbeszélés első napján dugár árpádnak, a tanács munkavezetőjének beszámolója alapján megvitatták, milyen feladatok várnak a kisz-szervezetekre a „dolgozz hibátlanul, munkarendszer és a radar-mozgalom elterjesztésében. a tanácskozáson - amelyek munkájában részt vettek a megyei kisz-bizottságok ifjumunkás felelősei is - rámutattak arra, hogy a kisz a dh-munkarendszer bevezetésében, alkalmazásában, terjesztésében kezdettől fogva jelentős szerepet játszott. hangsúlyozták azt is, az ifjumunkás szervezetek még aktívabb bekapcsolódásától várható, hogy elmélyül a munkarendszer társadalom-politikai tartalma; ez viszont jó szolgáltatásokat tehet a kisz nevelő munkájának is. egységes álláspont alakult ki arról is, hogy a radar-mozgalom fellendítésének alapvető feltétele, hogy a hibák felkutatása, jelzése mellett a fiatalok miként vesznek részt a hibák kijavításában. a beszámoló és a vita alapján az ifjumunkás tanács elhatározta: javaslatot juttat el a kisz-alapszervezetekhez a jövő év közepéig pedig ajánlást dolgoz ki és terjeszt a kisz kb elé arra, miként tevékenykedhetnének a kisz-szervezetek még hatékonyabban a dh-munkarendszer és a radar-mozgalom elterjesztéséért.

az ifjumunkás tanács ezt követően tervezetet hagyott jóvá, melyben javasolja a kisz kb intéző bizottságának, hogy a szot-tal és az ágazati minisztériumokkal együttműködve hirdessen országos pályázatot és kiállítást „alkotó fiatalok, 1974,„ címmel. a tervezet szerint a pályázaton iparban, mezőgazdaságban dolgozó fiatalok szakmunkás tanulók, középiskolások és egyetemi hallgatók olyan elméleti és gyakorlati munkákkal vehetnének részt, amelyek konkrétan elősegítik a iv. ötéves terv végrehajtását. az ifjumunkás tanács - egyebek között - javasolta: a legjobb pályamunkákból jövőre a budapesti nemzetközi vásár területén rendezzenek kiállítást. /folyt.köv./

- 43 -

17.40/ok

NA 17.05

bb.63./ a kisz kb ... 1. folyt./ok

a tanácskozás keddi ülésén végül meghallgatták váczy istvánnak, az ifj. munkás tanács titkárának, valamint mátrai istvánnak, a kiész nógrád megyei bizottsága titkárának referátumát arról, milyen tömegbefolyással rendelkezik a kisz a munkásfiatalok körében.

a tanács tagjai szerdán csoportokra osztva több salgótarjáni és salgótarjáni járási üzemen brigádvizsgálatot tartanak, választ kérve a fiatalok szervezettségéről, tevékenységéről, kezdőmennyiségéről feltevéseket és számos más fontos kérdésre. a tanácskozást szerdán a brigádvizsgálatok eredményének megvitatásával, a következtetések levonásával folytatják./mti/

bb.69. tudományos tanácskozás a mai magyar és horvát regényről

fk/zs/ok la

1973. június 5.

a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi intézetében kétnapos tudományos tanácskozás kezdődött a mai magyar és horvát regényről. a tanácskozást a zágrábi irodalomtudományi intézettel közösen rendezik. a zágrábi irodalomtörténészek küldöttségét miroszlav beker igazgató vezeti. a tanácskozás bevezető előadását szabolcsi miklós akadémikus tartotta./mti/

bb.70. a nemzeti múzeum közli

1 zsu/fk/zs/ok la

1973. június 5.

hogyan június 6-án, 7-én és 8-án áramszünet miatt a múzeum zárva lesz. június 11-től 24-ig a múzeum „magyarország története a honfoglalástól 1949-ig”, című kiállítása lesz zárva./mti/

bb.71. nemzetközi iskola nyílt balatonfüreden

k bé/pá/ok sb la

1973. június 5.

részecskék és erőterek a világűrben címmel nemzetközi nyári iskola nyílt kedden balatonfüreden a magyar tudományos akadémia, az ötvös loránd fizikai társulat és a központi fizikai kutató intézet rendezésében. a nyári iskolán résztvevő 22 külföldi és 16 magyar szakembernek jánossy lajos akadémikus tartott megnyitó előadást „a fény terjedésének problémája”, címmel. a nagy érdeklődéssel kísért előadássorozat 11 napig tart, az egyes tanfolyamokat neves magyar és külföldi tudósok vezetik, többek között r.l. lingenfelder, a kaliforniai egyetem professzora és e. bagge, a kielii/ nszk/ egyetem professzora./mti/

17.45/ok

NA 1800

bb.66. országos ankét szekszárdon a műanyagok építőipari alkalmazásáról

vid/fm/ok la

1973. június 5.

„a műanyag az építőiparban”, címmel, két napos országos ankét kezdődött kedden szekszárdon, a tolna megyei műszaki hónap alkalmából. lux lászló, a budapesti műszaki egyetem mélyépítési tanácskezelő professzora bevezető előadásában a műanyaggyártó és az építőipar szorosabb együttműködésének fontosságát hangsúlyozta.

hazánkban elsőként a borsodi vegyikombinát szekszárdi gyár-egységében kezdték meg az ugynevezett protoplast műanyagajtók és falburkolóelemek, lécek, profilok, sorozatgyártását, az erre a célra vásárolt külföldi gépsorral. évente hatvanezer műanyagajtó készül szekszárdon, az országos szakipari vállalat pedig ujabban műanyagválaszfalakat gyárt. ezekkel azonban - mint minden újjal szemben - még némi idegenkedés tapasztalható az építőiparban, bár a szekszárdi ankéton elhangzott beszámolók szerint a műanyagajtók és burkoló elemek jól beváltak a hozzájuk fűzött reményeket. heves megyében például 1616 szekszárdi műanyagajtót szereltek az új lakásokba és az új óvodába is; a fővárosban hat nagy könnyűszerkezetes épületet építettek azok felhasználásával, köztük egy abc-áruházat öt hónap alatt. nemcsak nagyon tetszetősök és kényelmesek, hanem egyszerű eszközökkel, gyorsan beszerelhetők, könnyen kezelhetők és tisztántarthatók a műanyagajtók és válaszfalak, álmennyezetek. sajnos, egyelőre drágábbak a hagyományosnál, ha azonban azok utólagos - festési mázolási - munkáinak költségeit is összeszámolják, kiegyenlítődik az árkülönbség - hangoztatták.

a műanyagok világszerte teret hódítanak a korszerű építkezésekben, sőt külföldön ma már a komplex műanyagházak, épületek sem tartoznak az utópiák közé. nálunk a szakipari munkák ma még hátráltatói az építkezéseknek. fontos, hogy a szakipar is utolérje az építkezések ütemét, s ebben különösen nagy jelentősége lesz a műanyagok sokkal szélesebb körű felhasználásának, - hangsúlyozták a felhívták a figyelmet arra, hogy főleg a könnyűszerkezetes építési rendszer fokozottan támaszkodhat a műanyagiparra. a következő előrelépés a protoplast ajtók után a műanyagablakok gyártása lesz hazánkban.

az ankét első napi tanácskozásán részt vett és felszólalt euclide forresti, a műanyaggyártó gépsorokat előállító milanoi covema cég mérnöke is, aki a kemény pvc-profilok európai alkalmazását ismertette./mti/

17.55/ok

NA 1800

bb 65. gobbi hilda kitüntetése

pá szb zs la

1973. június 5.

a népköztársaság elnöki tanácsa gobbi hilda kossuth-díjas kiváló művészek, a nemzeti színház tagjának kiemelkedő művészi munkássága elismeréséül 60 születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr. simó jeno művelődésügyi miniszterhelyettes adta. /mti/

--

bb 67. felhasználható 19.00 órakor!

vid-fm szb la

1973. június 5.

magyar-vietnami barátsági napokat rendezett a hazafias népfront békés megyei bizottsága. ebből az alkalomból dang tran ngoan, a vdk budapesti nagykövetségének első titkára vezetésével vietnami delegáció érkezett a megyébe. kedden este a magyar-szlovák nemzetiség lakta tótkomlóson barátsági nagygyűlést rendeztek, amelyen felszólaltak a vendégek és filmet vetítettek a vietnami nép életéről, munkájáról.

szerdán kaszaperen rendeznek hasonló ünnepséget. /mti/

--

bb 68. felhasználható 19.00 órakor!

román népi együttes vendégszerepel békés megyében

vid-fm szb la

1973. június 5.

a magyar-román kulturális együttműködés keretében kedden a romániai borosjenőről népi táncegyüttes érkezett egyhetes vendégszereplésre békés megyébe. első alkalommal - kedden este - kétsopronyban adtak műsort a román vendégek. a következő napokban többek között battonyán, kétegyháza és eleken vendégszerepel a borosjenői együttes. /mti/

--

MA 1810

bb 64. szolidaritási nagygyűlés a difk évfordulója alkalmából

t tf/gg szb zs la

1973. június 5.

a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormány megalakulásának negyedik évfordulója alkalmából kedden szolidaritási nagygyűlést rendezett a gamma műveknél a hazafias népfront országos tanácsa és az országos béketanács. az elnökségben helyet foglalt bondor rózsaf építésügyi és városfejlesztési miniszter, somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára, marjai józsef külügyminiszterhelyettes, harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke. ugyancsak az elnökség tagja volt hoang cuong, a vdk budapesti nagykövete.

sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára, a nagygyűlés elnöke bevezetőben hangsúlyozta, hogy a difk javaslatai, kezdeményezései újból és újból bizonyítják a világ előtt: őszintén küzd a békéért, a párizsi megállapodások betartásáért.

s. hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára ünnepi beszédében rámutatott:

- a difk létrejötté jelentős állomás volt a vietnami nép szabadságáért folyó diplomáciai, politikai küzdelemben. mint a vietnami nép törvényes testülete, a difk a többi féllel egyenrangú partnerként kapcsolódott be a párizsi tárgyalásokba. a kormány elismerését jelentette, hogy nemcsak részt vett a fegyverszüneti tárgyalásokon, hanem - mint elismert törvényes testület, jogi személy - alá is írta az egyezményeket. jelentős szerepe van és lesz a felszabadított területek háború utáni életének megszervezésében.

a párizsi megállapodások megkötése óta a fegyverszünetnek már ténylegesen meg kellett volna valósulnia, csakugy, mint a háborúban fogságba került személyek szabadonbocsátásának is. a saigoni kormány azonban szabotálja a megállapodások végrehajtását, így azoknak csak egy része valósulhatott meg. a saigoni kormány azt állítja, hogy egyedüli törvényes kormány dél-vietnamban. tagadja a difk és a harmadik erő szerepét.

részletesen ismertette s. hegedüs lászló azt a hatpontos javaslatot, amelyet április 25-én terjesztett elő nguyen van hie államminiszter, a difk-küldöttség vezetője a két dél-vietnami fél párizsi konzultatív tanácskozásán. /folyt.köv./

MA 1810

bb 64. /szolidaritási... 1. folyt./-szb

a magyar békemozgalom vietnami szolidaritási akciójáról szó-  
va hangsúlyozva, hogy a magyar nép mindvégig rokonszenvvel ki-  
sérte és támogatja a vietnami nép ügyét. a hazafias népfront,  
az obt, a magyar szolidaritási bizottság nemzetközi fórumokon  
is sikra szállt és kiáll a vietnami nép igaz ügyéért. támogat-  
juk a harcot dél-vietnam teljes felszabadításáért!

dinh ba thi, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagy-  
követe is felszólalt a szolidaritási nagygyűlésen. hangsúlyozta:

- történelmi fordulót jelentett a dífk létrejötte a dél-vi-  
etnami népnek az amerikai agresszorok elleni szívós és áldozatos  
harcában. négy év óta a dífk igazi megtestesítője a dél-vietnami  
nép minden jogos vágyának és érdekének. mint forradalmi államha-  
talmi szerv - vezeti és irányítja dél-vietnam népét, amelyet  
már eddig is több nagy győzelemre vitt mind katonai, mind politi-  
kai és diplomáciai fronton.

a továbbiakban dinh ba thi arról beszélt: a két dél-viet-  
nami fél párizsi tanácskozásának április 25-i - sorrendben nyel-  
cadik - ülésén a dífk küldöttsége előterjesztette hatpontos ja-  
vaslatát, hogy utat nyisson a dél-vietnam belügyének rendezésére  
vonatkozó egyezmény rövid időn belüli aláírására. ebben a javas-  
latban a dífk a négy legsürgősebb problémaként jelölte meg: a  
tűzszünet megvalósítását az igazi béke helyreállítása érdekében,  
az összes politikai fogoly azonnali átadását, a demokratikus sza-  
badságjogok azonnali megvalósítását, s a nemzeti egyetértés és  
megbékélés országos tanácsának mielőbbi létrehozását. a dél-viet-  
nami közvélemény, sőt, saigonban élő, különböző politikai és val-  
lási irányzatokhoz tartozó, személyiségek is, valamint a világ  
közvéleménye melegen üdvözölte a dífk-nek ezt a jóakaratról ta-  
ruskodó javaslatát.

befejezésül arról szólt dinh ba thi, hogy az mszmp, a ma-  
gyar kormány, magyarország népe a párizsi egyezmény aláírása előtt  
is és az egyezmény életbelépése óta is mélységes megértést tanu-  
sított és tanúsít a vietnami nép függetlenségi és szabadsághar-  
ca iránt. nemcsak bensőséges rokonszenvvel áll a vietnami nép  
mellett, hanem hathatós támogatásban és értékes segítségben is  
részesíti. mélységes hálánkat fejezzük ki az mszmp-nek, a magyar  
kormánynak és magyarország népének a harcunkhoz nyújtott értékes  
támogatásáért.

az elnöklő sebestyén nándorné mondott zárszót, majd az in-  
ternacionálé hangjaival fejeződött be a szolidaritási nagygyűlés.  
/mtl/

-.-

-48-

NA 1815

bb 72. az osztrák földművelésügyi és erdészeti miniszter  
látogatása a lajta-hansági állami gazdaságban

vid-fm/mné szb fm la

1973. június 5.

dr. oscar weihls földművelésügyi és erdészeti miniszter  
vezetésével kedden osztrák mezőgazdasági küldöttség érkezett  
hazánkba. a vendégeket a hegyeshalmi határállomáson dr. dimény  
imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter fogadta.

hegyeshalomból a küldöttség mosonmagyaróvárra, a lajta-  
hansági állami gazdaság központjába hajtattott, ahol lombos fe-  
rend, a győr-sopron megyei tanács elnöke és erdős istván, a  
gazdaság igazgatója köszöntötte a vendégeket. erdős istván  
tájékoztatta a küldöttséget a 26 000 hektár területtel rendel-  
kező gazdaság szervezeti felépítéséről, a növénytermesztésben  
és az állattenyésztésben elért eredményeiről. külön kiemelte a  
gazdaságnak a vetőmagtermesztésben betöltött fontos szerepét.

délután az osztrák és a magyar vendégek határlátogatás-  
ra indultak. megtekintették többek között az 1056 férőhelyes te-  
henészetet és a 2000 férőhelyes hizómarha-telepet.

az osztrák küldöttség - dr. dimény imre miniszter társa-  
ságában - a koraesti órákban budapestre indult, ahol szerdán a  
mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban megkezdik a hiva-  
talos tárgyalásokat. /mtl/

-.-

bb 73. az ünnepi könyvhét keddi eseményei

ö vid-fm szb la

1973. június 5.

az ünnepi könyvhét szabolcs-szatmár megyei megnyitó ünnep-  
ségét kedden rendezték meg az ujfehértói művelődési házban, ahol  
kiállítás is rendeztek a könyvheti újdonságokból. az ifjusá-  
gi klubban író-olvasó találkozóra került sor.

a szombáthelyi kanizsai dorottya gimnáziumban iskolai könyv-  
tárat avattak. az ünnepségen jelent volt garay gábor kossuth-  
díjas költő, aki - ugyancsak a keddi napon - a szombáthelyi remix  
vállalat dolgozóival találkozott, majd körmenen, az ifjuság házában  
irodalmi esten vett részt.

veszprémben, az ötvös károly megyei könyvtárban a petőfi-  
színház felolvasó színpada emlékműsört adott a magyar könyvnyom-  
tatás 500 éves jubileuma alkalmából. „az írás öröge”, című mű-  
sört németh lászló drámából állították össze.

/folyt.köv./

18.15/szb

-49-

NA 1820

bb 73. /az Ünnepi... 1. folyt./-szb

a kaposvári palmiro togliatti megyei könyvtárban kéki béla könyvtörténész „ötszáz éves a magyar könyvnyomtatás,, , barta imre irodalomtörténész pedig „nemzedékváltás a mai magyar irodalomban,, címmel tartott előadást.

az Ünnepi könyvhét alkalmából szlovák iródelegáció látogatott a nógrád megyei patvarc községbe. dr. emil boleslav lukac költő, dr. csanda sándor pozsonyi egyetemi tanár és dr. rudolf brtan, a szlovák akadémia munkatársa a nemzetiségi község klubkönyvtárban baráti beszélgetést folytatott az olvasókkal. /mti/

bb.74. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

la ok la

1973. június 5.

37. a somogy megyei tanács vb ülése
38. felavatták a dömösi vasuti megállóhelyet
39. a csongrád megyei tanács vb ülése
40. indiai vendégek látogatásai
41. focik jeno részvétávirata
42. főiskolás vizsgafilmek
43. partók kórus
44. közlemény
45. rév lajos varsóba utazott
46. közgazdászok és orvosok kerekasztal beszélgetése
47. „budapesti napok,, pécsen
48. elikkasztotta a hírlapok árát
49. elnökségi ülés a budapesti népfrentbizottságánál
50. magyar vezetők távirata a dík évfordulója alkalmából
51. primóridény a hűtőházakban
52. új pécsi nagyáruház
53. nemzetközi szénhidrogén-kémiai szimpozion
54. nemzetközi döntézési konferencia
55. ítélet eberölés ügyében
56. az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése
57. komárom megyei képviselőcsoport ülése
58. magyar-bolgár barátsági gyűlés lentiben
59. a vas megyei szmt nőbizottságának ülése
60. az országgyűlés építési bizottságának ülése
61. elutazott az indiai parlamenti küldöttség
62. prágába utazott az mszmp küldöttség
63. a kisz kb ifjumenkás tanácsa
64. szolidaritási nagygyűlés
65. gobbi hilda kitüntetés
66. műanyagok építőipari alkalmazása
67. magyar-vietnami napok
68. román népi együttes
69. tanácskozás a magyar és horvát regényről
70. nemzeti muzeum
71. nemzetközi iskola
72. osztrák földművelésügyi miniszter
73. könyvhét vidéki eseményei
74. hírjegyzék

18.20/ok

- 50 -

bb 75. időjárásjelentés

pá szb la

1973. június 5.

a meteorológiai intézet jelenté június 5-én, kedden este:

tüledt idő

várható időjárás szerda estig: változóan felhős, tüledt idő. többfelé újabb zápor, zivatar. mérsékelt, napközben megélénkülő északkeleti szél. a zivatarok idején átmeneti szélerősödés. legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 23-27 fok között. /mti/

-.-

bb.76. a svájci nagykövet bucsufogadása

t bc/pá/ok la

1973. június 5.

dr.richard aman, svájc budapesti nagykövete abból az alkalomból, hogy a közeljövőben végleg elutazik magyarországról, kedden este fogadást adott rezidenciáján.

a fogadáson megjelent dr.beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, bacsoni jeno, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, nagy jános külügyminiszter-helyettes, dr.rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, valamint a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet több más vezető személyisége. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is. /mti/

-.-

bb 77. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

szb la

1973. június 5. /mti/

75. időjárásjelentés  
76. svájci fogadás  
77. hírjegyzék  
/mti/

-.-

- v é g e -

-51-

főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztők: koncz antal és lakatos erzsébet

NA 2100